Как проголосовать?

Шаг 1. Перейдите на сайт Премии (ссылка) и выберите раздел VOTE.

Шаг 2. На открывшейся странице внизу вы найдете ссылку на форму регистрации "Click here to register if you don't have an account ". Нажмите на эту ссылку.
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Шаг 3. Заполните форму регистрации, указав свой логин, действующий электронный адрес и пароль. На указанный e-mail будет отправлено письмо с ссылкой для активации аккаунта. Зайдите в почту, найдите письмо и перейдите по ссылке. Вы готовы для участия в голосовании.
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Шаг 4. Авторизация на сайте.
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Шаг 5. После авторизации перед Вами будет страница с номинациями. Найдите номинацию №17 и перейдите к ней, нажав на квадратик с цифрой. На странице найдите запись с указанием нашего квеста SETEVICHOK.ORG и нажмите кнопку "VOTE FOR THIS PROGECT"
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Шаг 6. Проверка голосования. Подтверждением учета вашего голоса является скрытие 17 номинации. По правилам конкурса можно проголосовать только один раз в каждой номинации. 
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Спасибо за ваш голос! Мы будем рады видеть вас осенью на нашем квесте, где вас ждет много новых возможностей. Мы создали новый функционал, теперь задания будут имитировать ситуации и участники будут не только принимать решение, но и управлять ситуацией. Не будем рассказывать о всех нововведениях, ждем вас в сентябре!
