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Согласно совместному  Плану мероприятий по воспитательной работе Отдела образования, образовательных учреждений, общественности  и  отдела внутренних дел по предупреждению и профилактике девиантного поведения  среди несовершеннолетних проводится следующая работа  в школах. Составлен план работы МКУ «Отдел образования муниципального района Балтачевский район Республики Башкортостан» на 2019-2020 учебный год, утвержденный приказом от 09.09.2019 года № 216. Аналогичные планы составлены во всех образовательных организациях.  План работы составляется ежегодно на 1 сентября  учебного года. Вся работа осуществляется по следующим направлениям:

1) ликвидация пробелов в знаниях; 
2) борьба с пропусками занятий и самовольных уходов; 
3) организация досуга обучающихся; 
4) занятость обучающихся в свободное время; 
5) пропаганда здорового образа жизни;
6) правовое воспитание;

7) работа с родителями (законными представителями).

       Основными формами и методами воспитательной работы являются тематические классные часы, коллективные творческие дела, конкурсы, викторины, массовые спортивные соревнования, познавательные игры, беседы, экскурсии. При подготовке и проведении классных и общешкольных воспитательных мероприятий организаторы  широко используют информационно - коммуникативные технологии, деловые игры и ресурсы сети Интернет. Учащиеся школы активно включены в жизнедеятельность ученического коллектива, в общешкольные мероприятия, в мероприятия района и республики.

          В планах по воспитательной работе предусматривается реализация целенаправленных мероприятий по укреплению и сохранению здоровья учащихся, пропаганде здорового образа жизни в здоровьесберегающем направлении. Разработан и реализуется комплекс мер по охране и укреплению здоровья детей, включающий в себя организацию и проведение каникулярного отдыха детей, инструктажей по правилам техники безопасности, мероприятий по профилактике детского травматизма на дорогах, в школе, по профилактике ПАВ, встречи детей с медицинскими работниками, плановый медосмотр, экскурсии и походы, участие учащихся в школьных спортивных, мероприятиях. Тема «Здоровьесбережения»  затрагиваются на родительских собраниях. Проводятся встречи со специалистами центральной районной больницы. Классными руководителями 1-11 классов проводятся тематические часы по ЗОЖ: «Я и моѐ здоровье», «Решай сам», «Наркомания шаг в бездну», «В здоровом теле-здоровый дух», общешкольные: «Наше здоровье в наших руках», «СПИД – стоп», «Курить- здоровью вредить», акции «Меняем сигарету на конфету», «Красная ленточка», выставка плакатов «Мы за ЗОЖ», «Дети-против курения!», распространение агитационных листовок на территории деревни «Курить здоровью вредить», выпушены буклеты «Мы выбираем ЗОЖ». 

    Профилактическая деятельность в школах обеспечивается совместными усилиями администрации школы, заместителями директоров по воспитательной работе, классными руководителями, работниками центральной районной больницы, инспектором по делам несовершеннолетних, ответственным секретарем КДНиЗП. Осуществляется индивидуальная работа с обучающимися по пропаганде здорового образа жизни (с “риском” алкоголизации и наркотизации, распространение санитарно-просветительских материалов о вреде алкоголя, курения, немедицинского потребления, наркотических и других одурманивающих веществ).  Проводятся профилактические мероприятия с семьями по предупреждению алкоголизма и токсикомании. Проводятся консультации с родителями по проблемам взаимоотношений с ребенком, склонным к употреблению табачных изделий, спиртных напитков, наркотических и токсических веществ. 
     В школе проводятся мероприятия в рамках Международного Дня Детского телефона доверия, беседы на классных часах, посвященные Всемирному Дню борьбы со СПИДом, мероприятия по профилактике суицида среди подростков.  Общественный наркологический пост организует и проводит совместно с классными руководителями беседы, лекции для обучающихся по профилактике и борьбе с незаконным оборотом и употреблением наркотиков, пропаганде здорового образа жизни. 

В рамках реализации мероприятий государственной подпрограммы «Противодействие злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту», государственной программы «Обеспечение общественной безопасности в Республике Башкортостан» на 2015-2020 годы, утвержденной постановлением Правительства Республики Башкортостан от 31 декабря 2014 года  №670,  на основании приказа Министерства образования и науки Российской Федерации от 16 июня 2014 года № 658 «Об утверждении Порядка проведения социально-психологического тестирования лиц, обучающихся  в общеобразовательных организациях высшего образования», в целях раннего выявления немедицинского потребления наркотических средств и психотропных веществ среди обучающихся в образовательных организациях муниципального района Балтачевский район РБ. По приказу Балтачевского РОО от 05.09.2019г. № 211 с 10 по 20 сентября проведено социально-психологическое тестирование обучающихся. Всего тестирование прошли 809 обучающихся. Результаты тестирования отрицательные. 


Работа с родителями включает в себя составление социального паспорта семей, посещение семей на дому и составление актов ЖБУ обучающихся, консультации родителей (законных представителей) в школе,  отслеживание уровня адаптации вновь прибывших обучающихся. В течение года организован родительский всеобуч для родителей (законных представителей) обучающихся 1-11 классов. Родители (законные представители) знакомятся с основополагающими документами школы, правами и обязанностями обучающихся. Проводится сбор сведений о неблагополучных, многодетных и малообеспеченных семьях. Классными руководителями обследуются жилищно – бытовые условия обучающихся, находящихся под опекой, трудных детей, социально- неблагополучных семей, консультирование родителей (законных представителей) по вопросам воспитания подростков, оказание возможной социальной, психологической и педагогической помощи. При необходимости осуществляется вызов родителей в школу для проведения бесед, на заседание Совета профилактики. Проводится ранняя диагностика семей, находящихся в социально – опасном положении, трудной жизненной ситуации, постановка на учет и контроль и снятие с учета.

     
В работе по обеспечению безопасности обучающихся, сохранению их жизни и здоровья важное место занимает предупреждение негативных явлений в подростковой среде. В организации и проведении этой работы на первое место выходят профилактические меры, позволяющие уберечь учащихся от совершения аморальных проступков и противоправных действий, от приобщения к вредным привычкам. Ежегодно в школах проводится мониторинг по изучению пристрастий учащихся к вредным привычкам и зависимостям, выявлению лиц, склонных к правонарушениям, состав микрогрупп отрицательной направленности. По результатам мониторинга составляется список обучающихся, требующих усиленного психолого-педагогического наблюдения и воздействия, планируется работа с этой категорией.
С учащимися школы проводятся лекции, беседы, классные часы о вреде алкоголя, курения, наркотических веществ на организм человека. Проводятся рейды в неблагополучные семьи, семьи трудных подростков с целью обследования их жилищно-бытовых условий. Школа принимает активное участие в проведении месячников по профилактике алкогольной, табачной и наркотической зависимости. На эту же тему проводятся конкурсы рисунков и плакатов. С трудными подростками постоянно проводится индивидуально-воспитательная работа по вопросам поведения на улице, в общественных местах взаимоотношений с одноклассниками и др. е. 
В целом проводимая работа способствует поддержанию в коллективах здоровой морально-нравственной обстановки, предотвращению негативных явлений в подростковой среде.

           В течении учебного года  в школах проводятся  мероприятия, посвященные   Всемирному Дню борьбы со СПИДом, месячник противопожарной безопасности, «Недели безопасности» и.т.д.
Все обучающиеся школы охвачены внеклассной деятельностью: принимают участие в подготовке и проведении общешкольных традиционных мероприятий, активно участвуют во всех проводимых школьных и районных акциях.

В соответствии с Протоколом заседания комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при Правительстве Республики Башкортостан от 26 мая 2015 года, с инструкциями, разработанными Институтом развития образования Республики Башкортостан в образовательных учреждениях разработан и утвержден положение о пропусках учебных занятий обучающимися и о деятельности педагогического коллектива по их предотвращению и положение о порядке ведения учета, выявлении несовершеннолетних, не посещающих или систематически пропускающих по неуважительным причинам занятия.

Все общеобразовательные учреждения  проводят ежемесячно мониторинг учета детей, не посещающих или систематически пропускающих по неуважительным причинам занятия в образовательных организациях. По итогам мониторинга не посещающих или систематически пропускающих занятия обучающихся не имеется. 

В образовательных учреждениях в рамках плана работы в области психолого-педагогического сопровождения обучающихся по профилактике суицидов, предупреждению и предотвращению суицидальных попыток несовершеннолетних проводятся следующие мероприятия. Разработан и утвержден план мероприятий на 2019-2020 учебный год. Обеспечивается комплексное психолого-педагогическое сопровождение обучающихся, формируется банк данных учащихся, социальный паспорт школы, выявляются учащиеся и семьи, находящиеся в тяжелой жизненной ситуации. Ведется профилактическая работа по направлениям: жестокое обращение в семье по отношению к несовершеннолетним, ненадлежащее исполнение родительских обязанностей, систематическое употребление родителями (законными представителями) спиртных напитков.  Систематически контролируются посещаемость и успеваемость учащихся из числа ТЖС, такие семьи посещаются на дому, ведется индивидуальная работа социального педагога с приглашением сотрудников полиции, ГБУЗ Балтачевская ЦРБ, отдела опеки и попечительства. Социальными педагогами проводятся психологические тестирования и анкетирования учащихся 1 – 11 классов с целью выявления эмоционального состояния учащихся, а также уровня тревожности и степени опасного поведения по отношению к себе и окружающим. В школе проводятся классные часы, направленные на формирование здорового образа жизни, тренинги по формированию позитивных жизненных установок. Раз в полугодие организуются общешкольные родительские собрания, где с родителями проводятся беседы на такие темы как: «Причины подросткового суицида», «Детская агрессии», «Роль взрослых в оказании помощи подросткам в кризисных ситуациях». В целях совершенствования практики профилактики суицида среди несовершеннолетних в образовательных организациях специалистами кафедры психологии Института развития образования РБ  в марте 2020 года проведены курсы  повышения квалификации по теме: «Профилактика депрессивных и суицидальных тенденций среди несовершеннолетних». Курсы прошли все заместители директоров по воспитательной работе, методисты дополнительного образования, психологи и социальные педагоги.  Также заместители директоров по воспитательной работе, социальные педагоги и психологи приняли участие в семинаре кризисного психолога Хамьсинского М.И. по теме: «Комплексный опыт по предотвращению суицидов и иного эффективные методы профилактики и практической помощи». 

Совместно с социальными педагогами и психологами района разработан комплекс психологических тестирований для выявления  несовершеннолетних лиц склонных к суицидальным проявлениям. За основу были взяты три метода, зарекомендовавшие себя в работе психологов с положительной стороны, как наиболее информативные и доступные к интерпретации. Работа ведется по методикам Г.Айзенка «Самооценка психических состояний личности,  по опроснику суицидального риска (модификация Т.Н.Разуваевой), по методу «Незаконченные предложения».  В общеобразовательных учреждениях проведен психологический тест. По итогам тестирования несовершеннолетних склонных к суицидальным наклонностям не выявлено. Также дополнительно проведены индивидуальные беседы как с обучающимися, так и с родителями (законными представителями) по вопросам межличностных отношений, отношений в семье, профориентации.

В целях формирования у молодежи стойкого неприятия идеологии терроризма, на постоянной основе в образовательных учреждениях Балтачевского района Республики Башкортостан проводятся мероприятия, направленные на повышение духовного, нравственного и патриотического воспитания обучающихся. 
Особое внимание обучающихся акцентировано на вопросах толерантности, противодействия  распространению идей экстремизма и терроризма при изучении предметов гуманитарного цикла. С обучающимися проводятся разъяснительные работы  о мерах административной  уголовной ответственности за экстремистскую деятельность, о последствиях ложных сообщений, о готовящихся террористических актах. С обучающимися проведены лектории на тему «Безопасность человека в большом городе», «Виды террористической опасности и Ваши действия», «Антитеррор». В начале учебного года в школах был организован показ и обсуждение видеофильмов таких, как  «Трагедия Беслана», «Толерантность. Путь к миру». По предупреждению распространения идеологии терроризма в каждой школе оформлены правовые уголки на тему «Памятка. Антитерроризм детям». Продолжается  разъяснительная работа с обучающимися и их родителями (законными представителями),  ориентированную на формирование навыков безопасного пользования Интернетом и иными информационно-телекоммуникационными сетями, профилактику негативного влияния современных информационных технологий на психику несовершеннолетних. 
В соответствии с Планом мероприятий по реализации Стратегии противодействия экстремизму в Республике Башкортостан, утвержденным распоряжением Главы Республики Башкортостан от 27.08.2018 года № РГ-162 дсп с 2 по 11 ноября 2019 г. проведен мониторинг по выявлению лиц из числа обучающихся, наиболее уязвимых воздействию идеологии терроризма и экстремизма в общеобразовательных организациях. Всего тестирование прошли 814 обучающихся. Результаты тестирования отрицательны.

Ежегодно проводятся  встречи со старшеклассниками и их родителями (законными представителями) с информационной группой, где принимают участие заместитель главы Администрации Рахимов Ф.Г., начальник Балтачевского РОО Гельметдинова А.Р., инспектро ПДН отделения МВД России по Балтачевскому району Давлитова Г.М., ответственный секретарь КДНиЗП Шаяхметова Р.Р., сотрудники ГБУЗ «Балтачевская ЦРБ», психологи центра «Семья», главный специалист по физической культуре , спорту и молодежной политике Галимзянова Г.Ф 
Начальник Балтачевского РОО



А.Р.Гельметдинова

