Хөрмәтле КОЛЛЕГАЛАР, Хәйерле кунактар!

УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ, УЧАСТНИКИ СОВЕЩАНИЯ,  а также ПРИГЛАШЕННЫЕ ГОСТИ!
Разрешите мне приветствовать вас на очередном традиционном августовском педагогическом совещании, которое проходит в этом году в нетрадиционном формате.

Есть такое выражение: «От врачей и учителей требуют чуда, а если чудо свершится, никто не удивляется». На мой взгляд, оно очень точно подходит к сегодняшнему времени.
Этот год, для системы образования,  как и для любой другой сферы жизнедеятельности, выдался непростым. Особенно в последнюю четверть учебного года. Дистанционное обучение стало испытанием для всех участников образовательного процесса. 

У вас, уважаемые учителя, резко возросла нагрузка, вам пришлось экстренно придумать новые методы работы и освоить необходимые для этого технические средства. Родители, в свою очередь, смогли увидеть работу учителей в действии и оценить их труд. Школьники также столкнулись со сложностями, и самое главное умение, которое оказалось для них полезно -  высокий уровень самоорганизации. 
Безусловно, переход образовательных учреждений на удалённый формат стал одной из первостепенных и вынужденных задач в начале карантина. И, конечно, это было трудным решением, но как мы видим сегодня, абсолютно верным.

В среднем, за один учебный день в школах Балтачевского района проводилось более 700 онлайн-уроков, что составило 65% от общего количества уроков. Онлайн-уроки проводились для 94% обучающихся. И только для 2% ребят обучение было организовано с помощью использования бумажных кейсов. 
Дорогие наши педагоги! От имени министра Просвещения РФ Сергея Сергеевича Кравцова, Главы РБ Радия Фаритовича Хабирова, министра образования и науки РБ Айбулата Вакиловича Хажина и от себя лично выражаю слова искренней благодарности всем учителям за высокий уровень организации дистанционного обучения. Вы действительно сработали слаженно и очень оперативно!

Уважаемые участники совещания! Нас ждет непростое начало нового учебного года. И, конечно, самое главное на сегодняшний день – это организовать учебный процесс таким образом, чтобы не допустить распространение новой короновирусной инфекции в школах района.  

Все образовательные учреждения получили Методические рекомендации по организации учебного процесса в условиях сохраняющейся грозы распространения КОВИД - 19. Напомню основные из них:
· Ежедневная термометрия обучающихся и педагогов;

· Масочный режим для всех взрослых в школе;

· Усиленная санитарная обработка помещений, где будут проводиться занятия;

· Отмена кабинетной системы, за исключением таких предметов, как физкультура, физика, химия, информатика и технология;

· Сокращение уроков на 5 минут;

· Будут приняты максимальные меры по разграничению потока учеников: установлено разное время начало уроков и созданы так называемые плавающие перемены;

· На уроках физкультуры, в зависимости от погоды, детей планируется отправлять заниматься на свежем воздухе;

· А в школах, численностью более 300 человек, будет организована работа «медицинских инспекторов» из числа ординаторов и студентов медуниверситета и медицинских колледжей;
· Предполагается, если в школе возникает очаг – учреждение на 2 недели переходит на дистанционную форму обучения.

Конечно, первый месяц учебы будет самым сложным, и мы, уважаемые руководители, учителя и родители, должны быть готовы к развитию любого сценария. Но мы очень надеемся, что жесткое соблюдение принятых мер позволят максимально ограничить распространение заболевания в образовательных учреждениях нашего района!
1 сентября, в День Знаний, пройдут линейки только для учеников первых, 9-х и 11-х классов. Ученикам 2-8-х и 10-х классов нужно приходить в школу 2 сентября. 

Дорогие коллеги!
За многие годы своей работы августовское совещание стало уникальной открытой дискуссионной площадкой для ежегодного подведения итогов работы, а также для совместного поиска новых и эффективных методов решения задач. Опыт совместной работы, ответственность, профессионализм и творческие начала с каждым годом доказывают, что потенциал педагогов неиссякаем!

С чем мы встречаем новый учебный год?

Начнем с наших самых маленьких сограждан. Еще Василий Александрович Сухомлинский писал: «Дети должны жить в мире красоты, сказки, музыки, рисунка, фантазии и творчества». Считаю, что в наших дошкольных учреждениях такие условия созданы.

В Балтачевском районе функционирует 22 дошкольные образовательные организации с охватом – 787 детей и 3 группы кратковременного пребывания на базе общеобразовательных учреждений - с охватом 38 детей. 
Доступность детей дошкольным образованием от 3 до 7 лет составляет 100%. В электронной очереди на сегодняшний день состоят 104 ребенка от 2-х месяцев до 6 лет. Основной задачей остается полностью ликвидировать очередность в детские сады в возрасте от 1,5 до 3 лет, и обеспечить для них 100% доступность дошкольного образования. 
Решить этот вопрос поможет открытие детских садов в деревне Новоямурзино и в селе Нижнекарышево на 20 мест, а также в деревне Штанды на 40 мест. На сегодняшний день строительные работы завершены, ведутся работы по получению лицензий на образовательную деятельность. Мы прилагаем все усилия, чтобы эти новые учреждения, как можно скорее, распахнули двери для своих маленьких воспитанников.

Общая численность детей в возрасте от 1 до 6 лет в муниципальном районе по состоянию составляет 1300 детей, из которых дошкольным образованием охвачены 825 детей, что составляет 63%.
Говоря о дошкольном образовании, хотелось бы обратить внимание и на такую проблему, как посещаемость дошкольных учреждений. Так, в 2019 году средняя посещаемость составила 87%. Мы должны помнить, что дошкольное образование – это часть общего образования, соответственно рост посещаемости дошкольных учреждений является насущной задачей сегодняшнего дня. Муниципалитет несет большую финансовую нагрузку на содержание дошкольных учреждений – это ремонтные работы, приобретение оборудования, коммунальные расходы и т.д. Низкая посещаемость снижает эффективность этих затрат. Понятно, что по другому быть не может, и расходы эти мы будем нести, но я обращаюсь к руководству детских садов: контроль за целевым расходованием бюджетных средств должен быть жестким, надо вести разъяснительную работу с родителями, рост посещаемости должен быть стабильным.

Мы не случайно так много внимания уделяем дошкольному образованию.  Период от рождения до поступления в школу является возрастом наиболее стремительного физического и психологического развития ребенка, фундаментом результатов будущего выпускника школы.

Анализ результатов работы дошкольных образовательных учреждений за 2019-2020 учебный год, позволяет поставить основные задачи перед дошкольными организациями на новый учебный год:

· продолжить деятельность организаций в рамках государственных стандартов на основе образовательной программы организации, создание кадровых, организационно-методических, мотивационных и информационных условий;

· добиться максимального показателя посещаемости детей дошкольной организации, в том числе, через проведение разъяснительной работы с родителями;
· обеспечить преемственность дошкольной организации с общеобразовательной школой.
Следующее звено нашей «цепочки» - это, конечно, школа. 
На территории Балтачевского района функционируют 22 общеобразовательные организации. На начало 2019-2020 учебного года в них обучалось 2229 учащихся, что на 8 учащихся меньше по сравнению с началом 2018-2019 учебного года. Прием в 1 классы на 2019-2020 учебный год показал увеличение количества первоклассников на 62 ребенка по сравнению с аналогичным периодом прошлого учебного года. 
Снижение наблюдается за счет уменьшения количества обучающихся, продолжающих обучение в 10-11 классах. Хорошо это или плохо? С одной стороны, уменьшение количества обучающихся отрицательно сказывается на многих моментах, в том числе и финансовых. Но с другой стороны, в 10 классы идут наиболее подготовленные дети, которые нацелены на получение высшего образования. В сложившейся ситуации школе необходимо проводить очень взвешенную профориентационную работу, с тем, чтобы школьники могли определиться с выбором будущего пути, чтобы подготовка к учебе в высших учебных заведениях была целенаправленной. Только такой путь позволит сделать так, чтобы в старших классах обучались дети, которые имеют цель получения высшего образования.
Уважаемые участники совещания!

Качество образования – основная цель деятельности педагогического сообщества. Обязанностью школы является реализация в полном объеме требований федеральных государственных образовательных стандартов, особенностью которых является установление требований к результатам на каждом этапе развития ребенка.

Ежегодно итогом деятельности школ являются государственные экзамены. Как вы знаете, на качественное и объективное проведение государственных экзаменов  неоднократно обращал внимание, как Министр образования и науки  республики, так и Глава региона Радий Фаритович. 
В этом году особое внимание уделялось объективности проведения экзамена. В этих целях были установлены цифровые камеры, позволяющие проводить съемку с максимальным разрешением. Традиционно в проведении экзамена использовались металлоискатели, а также устройства глушения сигнала мобильной связи. 

Выпускники 11 классов общеобразовательных учреждений Балтачевского района в 2020 году участвовали на ЕГЭ по 9 предметам. Из 58 выпускников Единый государственный экзамен сдавали 50 человек. 8 выпускников текущего года, отказались сдавать ЕГЭ в связи с поступлением в колледжи: это выпускники школ №1 и №2 с.Старобалтачево, школ д.Верхнекарышево и д.Кундашлы. Этот факт говорит как о недостаточной профориентационной работе среди школьников, так и недостаточной подготовке выпускников к государственным экзаменам. 
По итогам всех экзаменов минимальный порог не набрали 8 выпускников. Выпускников, набравших 100 баллов, нет. Число участников ЕГЭ с баллами от 80 и выше – 20 человек, от 90 и выше – 3. 

Особую тревогу вызывает тот факт, что из 24 медалистов, 5 не набрали 70 баллов по обязательным предметам, что сразу вызывает вопросы к объективности школьных отметок.

Анализ итогов государственных экзаменов показывает, что лидерами по максимальному баллу в районе являются школы №1и №2 с.Старобалтачево по 3 предметам (русский язык, математика, химия,), школа д. Кундашлы  – по 2 предметам (русский язык, обществознание), школы с.Нижнесикиязово, с.Сейтяково, д.Штанды  - по русскому языку. Я думаю, что педагоги этих школ смогут стать наставниками при обмене опытом со своими коллегами, что именно они будут обучать подготовке к Единому государственному экзамену на семинарах и мастер-классах.
Таким образом, можно отметить, что большинство выпускников успешно овладели предметными компетенциями. Выполнение обучающимися заданий повышенного уровня, свидетельствует об умениях использовать полученные знания при решении комплексных задач.

Результаты государственной итоговой аттестации 2020 года должны стать предметом серьезного анализа для руководителей школ и руководителей районных методических объединений и принятия соответствующих управленческих решений.

Я выражаю благодарность всем тем педагогам, кто принимал участие в проведении государственной итоговой аттестации, всем тем, чья слаженная и четкая работа позволила провести экзамены в штатном режиме, на высоком организационном уровне, строго в соответствии с установленным Порядком.

Отмечу, что опасность развития КОВИД-2019 внесла свои коррективы в проведение экзамена. Были созданы все условия для недопущения вспышки заболевания: так, был изменен график проведения экзамена, создающий условия для максимального уменьшения контактов между участниками, проводилась термометрия выпускников и организаторов, а также тщательная санобработка помещений. 
В текущем году, в связи со сложно санитарно-эпидемиологической обстановкой в стране, были отменены основные государственные экзамены для обучающихся 9 классов.
Уважаемые коллеги!

На протяжении ряда лет, одним из приоритетных и значимых направлений образовательной политики района является реализация эффективных механизмов сопровождения одаренных, способных, высокомотивированных детей.

Олимпиада – одна из общепризнанных форм работы с одаренными детьми. Сегодня в нашем распоряжении есть современные инструменты подготовки школьников к олимпиаде – это различные цифровые платформы. Однако, роль учителя в этом вопросе неоценима.
В целях выявления одаренных детей в этом учебном году были проведены школьный и муниципальный этапы олимпиад, конкурсы исследовательских и творческих работ. Победители муниципальных этапов конкурсов и олимпиад приняли активное участие в региональных и во всероссийских этапах и показали хорошие результаты. 

Так, на региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников приняли участие 7 победителей и призеров муниципального этапа олимпиады. Обучающаяся МОБУ СОШ №1 с.Старобалтачево Баландина Ольга Андреевна стала призером регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников по литературе, а обучающийся филиала МОБУ СОШ №2 с.Старобалтачево ООШ д.Асавка Саяпов Азамат Фларитович стал призером олимпиады по биологии.

Обучающаяся МОБУ СОШ №1 с.Старобалтачево Рахимова Эльвина Фирдависовна стала призером Межрегиональной олимпиады по татарскому языку и литературе. По итогам региональной олимпиады по  татарскому языку 3 обучающихся района стали призерами.
Впервые 69 обучающихся приняли участие в школьном этапе Олимпиады на Кубок Гагарина по 10 общеобразовательным предметам. 45 победителей и призеров школьного этапа приняли участие в муниципальном этапе. На региональном этапе приняли участие 13 обучающихся, 3 из которых стали призерами.

Обучающийся МОБУ СОШ №2 с.Старобалтачево Фазлыев Азамат стал победителем регионального этапа Всероссийского конкурса научно-технологических проектов «Большие вызовы» в направлении «Умный город».

Обучающаяся 6 класса МОБУ СОШ д.Штанды Асрарова Юлия стала победителем заключительного этапа Всероссийского конкурса им. Вернадского и обучающаяся 11 класса МОБУ СОШ №2 с.Старобалтачево Аминова Алсу – призером. 
Впервые за последние 5 лет есть достижения по физике. Обучающаяся 6 класса МОБУ СОШ №2 с.Старобалтачево Хабибуллина Айгуль стала победителем заключительного этапа Всероссийской научно-практической конференции «Шаги в науку»  в направлении «Естественные науки» в секции «Техническое творчество, физика и астрономия».
Все учителя-предметники и в первую очередь руководители школьных, районных методических объединений должны понимать, что подготовка к олимпиадам требует особого внимания и подхода. Для этого необходимо:
· на заседаниях методических объединений проанализировать результаты обучающихся на школьном, муниципальном и региональном этапах олимпиад;

· разработать план мероприятий при подготовке к олимпиадам в следующем учебном году;

· проводить целенаправленную работу по подготовке одаренных учащихся к олимпиаде;

· обобщать опыт педагогов, подготовивших победителей и призеров олимпиад;

· более активно использовать олимпиадные задания в учебном процессе.
Уважаемые участники августовского совещания!
Воспитание подрастающего поколения - задача общегосударственная. Президент России Владимир Владимирович Путин сказал: «Получить знания - не просто, но это все-таки вторично по сравнению с воспитанием человека, с тем, чтобы он должным образом относился и к себе самому, и к своим друзьям, к семье, к родине — это абсолютно фундаментальные вещи и только на этой базе можно рассчитывать на то, чтобы человек стал полноценным». Поэтому в Стратегии развития воспитания в РФ на период до 2025 г. воспитание детей рассматривается как общенациональный приоритет, требующий консолидации различных институтов гражданского общества и ведомств.

Недостаточно ответственное отношение родителей к проблеме духовно-культурного развития ребенка - одна их причин снижения качества образовательных результатов, так как низкие требования к общей культуре ребенка влияет на мотивацию учащихся к учению: наблюдается преобладание материальных над духовными ценностями, приоритет отдается отметке. Ориентируясь только на отметку, родители не могут получить полного объективного представления о качестве образования детей. Перед школой стоит задача углублять взаимодействие с семьёй, повышать ответственность отцов и матерей за воспитание детей, так как роль родителей в социализации детей, формировании личности велика. Семья в новых социально-экономических условиях продолжает оставаться основным институтом социализации. 

Особая роль в воспитании подрастающего поколения традиционно принадлежит дополнительному образованию. Президентом РФ поставлена задача обеспечения к 2023 году охвата не менее 75% детей в возрасте от 5 до 18 лет, получающих качественное и доступное дополнительное образование. Сегодня доля детей, занятых дополнительным образованием в учреждениях дополнительного образования, в общеобразовательных организациях и дошкольных учреждениях составляет 78%.
По сравнению с прошлым учебным годом в этом учебном году увеличилось количество детей, принимавших участие в конкурсах и соревнованиях различного уровня и увеличилась результативность участия.

Необходимость увеличения охвата дополнительным образованием, создания новых направлений в сфере дополнительного образования ставит перед системой образования нашего района следующие задачи:

· увеличение объединений технического творчества, расширив его виды;
· создание базы для развития туристических объединений;
· расширение возможностей применения дистанционного дополнительного образования.
Коллеги!
Муниципальная система образования совершенствуется и развивается, обеспечивая права граждан на образование. В 2019 году между Министерством образования и науки Республики Башкортостан и администрацией муниципального района, заключены соглашения о реализации региональных проектов в рамках национального проекта «Образование», в которых установлены цели, показатели и содержатся большие требования к результатам. 

На территории муниципального района реализуются 5 региональных проектов в рамах национального проекта «Образование»: «Современная школа», «Учитель будущего», «Цифровая образовательная среда», «Поддержка семей, имеющих детей», «Успех каждого ребёнка».

В рамках реализации проекта «Современная школа» в начале 2019-2020 учебного года была обновлена учебно-материальная база для формирования у обучающихся современных технологических и гуманитарных навыков в средних школах №1 и №2 с.Старобалтачево. В указанных школах созданы Центры образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста». 

На базе центра «Точка роста» МОБУ СОШ №1 с.Старобалтачево реализуется проект «Взлетай!», инициированный Главой Республики Башкортостан Хабировым Р.Ф. На базе школы реализуются направления «Интерактивный башкирский», «Здоровая улыбка», «Дружи со спортом», «Научись играть в шахматы», «Говори свободно». В рамках проекта был подготовлен и открыт стоматологический кабинет. На сегодняшний день проведен профилактический осмотр 700 обучающихся и лечение зубов у нескольких детей. Работа стоматологического кабинета будет продолжена в новом учебном году.  В этой же школе проводятся подготовительные работы для реализации новых кейсов образовательных модулей: «Танцуй!», «Садись за руль!»
Кроме того, в текущем году проект «Взлетай!» начнет реализацию на базе средней школы №2 с.Старобалтачево.

К концу 2024 года во всех образовательных организациях района в рамках регионального проекта «Цифровая образовательная среда» планируется создание условий современной и безопасной цифровой образовательной среды. В рамках проекта в школах будет обеспечено интернет - соединение со скоростью не менее 50Мб/c. В настоящее время указанная скорость обеспечена в 7 образовательных организациях. Также планируется обновление материально- технической базы, в целях создания условий современной и безопасной цифровой образовательной среды.

В 2019 году работы по созданию условий современной и безопасной цифровой образовательной среды проведены в МОБУ СОШ д.Верхнекарышево. На 2020 год планируется проведение работ по созданию условий современной и безопасной цифровой образовательной среды провести в МОБУ СОШ с.Нижнесикиязово по мере выделения финансовых средств из республиканского бюджета.

В рамках реализации проекта «Успех каждого ребенка» с 1 сентября 2020 года на территории района будет начата работа по внедрению системы персонифицированного финансирования дополнительного образования детей, что подразумевает выдачу сертификатов на дополнительное образование. 

Сертификат – это персональная гарантия государства конкретному ребенку того, что за его образование заплатит государство независимо от того, какие кружки или секции и в какой организации (муниципальной или частной) он выберет. Используя сертификат, ребенок вместе с родителем может самостоятельно формировать свою образовательную траекторию. 

В настоящее время создан муниципальный опорный центр на базе муниципального учреждения «Центр детского творчества». Проводится работа по созданию нормативных актов и созданию системы сетевого взаимодействия.

В рамках проекта «Успех каждого ребенка» планируется участие обучающихся в проекте «Билет в будущее». Итогом данного проекта будет создание для каждого ученика «траектории профессионального развития», направленного на раннюю профориентацию.

В этом учебном году в 2-х школах района (в с.Сейтяково и в д.Нижнеиванаево) будет работать мобильный детский технопарк «Кванториум». Это уникальная среда для ускоренного развития ребенка по актуальным научно-исследовательским и инженерно-техническим направлениям, оснащенная высокотехнологичным оборудованием. 
В рамках нацпроекта «Образование» проводится работа по созданию условий для занятий физической культурой и спортом в общеобразовательных организациях, расположенных  в сельской местности. Надо отметить, что работы по данному направлению проводятся уже не первый год: уже отремонтированы спортивные залы в 8 образовательных организациях. В прошлом 2019 году проведен капитальный ремонт малого спортивного зала средней школы №1 с.Старобалтачево. В этом году ведется ремонт спортивного зала школы с.Нижнесикиязово. 

В целях популяризации языков народов Республики Башкортостан средняя школа №2 с.Старобалтачево этим летом получила мультимедийный комплекс для кабинета башкирского языка и литературы.

Уважаемые участники совещания!
Мы все осознаем, что для реализации новых задач, поставленных сегодня перед образованием, необходим современный педагог, хорошо владеющий и своим базовым предметом, и самыми передовыми педагогическими технологиями.

В прошедшем учебном году обеспеченность педагогическими кадрами составила 100 %. Но кадровая проблема имеет место быть. В основном закрыть имеющиеся вакансии удается за счет внутреннего и внешнего совместительства, а также привлечения к работе наших уважаемых пенсионеров.

Еще одним из направлений является поддержка молодых специалистов. В районе установлена надбавка в размере 30% от ставки всем молодым специалистам, а также установлена единовременная выплата в размере 4 окладов. 

В прошлом учебном году молодые педагоги приняли активное участие в конкурсе на выделение гранта в размере 600 тысяч рублей, утвержденном Указом Главы Республики Башкортостан. Получателями грантов стали Бурханова И.Р. и Динисламова Ф.Р., учителя МОБУ СОШ №1 с.Старобалтачево. В 2020 году  документы для участия в конкурсе подали 3 молодых учителя. 

С 2020 года введена в действие программа «Земский учитель». По нашему району в программу вошла должность «Учитель английского языка» в МОБУ ООШ д.Шавьяды. На сегодняшний день составлен договор с учителем.
Утверждение Константина Дмитриевича Ушинского о том, что учитель живет до тех пор, пока учится, в современных условиях приобретает особое значение. Педагог, ориентированный на профессиональный рост, стремится заявить о себе широкой общественности с целью повышения педагогического мастерства и распространения опыта своей работы. И этому доказательство участие наших педагогов и педагогических коллективов в конкурсах профессионального мастерства.

Ежегодно в районе проводится школьный и муниципальный этапы конкурса «Учитель года». В 2019-2020 учебном году в школьном этапе приняли участие 65 учителей, в муниципальном этапе - 13 учителей, в региональном этапе – 3 учителя. Учитель МОБУ СОШ д. Старотимкино Хурматова Эльвера Магдановна, стала победителем в номинации «Применение инновационных технологий в преподавании татарского языка» республиканского конкурса ,,Учитель года татарского языка и литературы - 2020”. Я надеюсь, что в этом году увеличится как количество, так и качество заявленных выступлений. Ведь талантливыми учителями наш район очень богат!
Уважаемые участники совещания!

Особое внимание в текущем учебном году будет обращено на организацию питания школьников. В 2019-2020 учебном году количество детей из многодетных малообеспеченных семей, получающих бесплатное горячее питание, стоимостью 45 рублей, составило 481 человек (22% от общей численности учащихся), и количество обучающихся со статусом ОВЗ и дети-инвалиды, получающих бесплатное горячее питание, стоимостью 100 рублей, составило 194 ребенка (9% от общей численности учащихся). За счет средств родительского взноса горячим питанием были обеспечены 1530 учащихся, что составило 69 % от общей численности учащихся. Охват горячим питанием по району за прошедший год составил 99% обучающихся.

Главой Республики Хабировым Радием Фаритовичем поставлена задача обеспечения бесплатным питанием обучающихся начального звена. Подготовительные работы практически завершены и с началом нового учебного года указанная категория детей будет обеспечена бесплатным питанием в рамках федерального субсидирования.
Уважаемые коллеги!

Развитие системы образования в нашем районе на протяжении многих лет рассматривается как один из главных приоритетов социально - экономической политики. Успешность функционирования данной отрасли во многом обусловлена социальной направленностью бюджета района. Могу сказать, что расходы на образование в муниципальном районе, несмотря на экономические и финансовые трудности, остаются стабильными.
За прошедшие годы возможности школ района заметно изменились в лучшую сторону. Думаю, никто не станет отрицать того, что главное в образовании – это создание современной инфраструктуры с достойными условиями труда, достойной заработной платой, а в итоге организация соответствующего учебного процесса.
Важным моментом является то, что с сентября 2020 классным руководителям будет начисляться доплата в размере 5000 рублей из государственного бюджета. С этим предложением выступил президент России Владимир Путин в своем послании к Федеральному Собранию РФ в январе 2020 года. Глава государства озвучил необходимость специальной надбавки за классное руководство в школах в связи с огромным объемом работы, который выполняют классные руководители дополнительно.
Уважаемые коллеги!
Ежегодно в течение летнего периода проводятся мероприятия по подготовке учреждений к новому учебному году и отопительному сезону. 

Во  всех образовательных учреждениях проведен косметический ремонт, отремонтированы помещения, подготовлены пищеблоки и системы отопления.  

Большой объем работ выполнен по антитеррористической защищенности, а именно установлены системы видеонаблюдения, установлены системы контроля и управления системой доступа.

Близко к завершению строительство новой школы в деревне Штанды на 80 мест и детского сада на 40 мест. Мы надеемся, что к скорому времени все разрешительные документы будут получены и школа сможет принять своих учеников в новом здании.
Сегодня мне хочется выразить огромную благодарность за содействие в подготовке учреждений образования главе района Субушеву Ильгизу Ахвасовичу, заместителям главы Рахимову Фирдавису Гайнеловичу, Ахмадуллину Шамилю Мукамилевичу, Хамитову Альберту Альфитовичу, которые активно участвуют в решении всех вопросов системы образования. Отдельно хочется отметить руководителей и педагогических коллективов образовательных учреждений, родителей, которые приняли активное участие в подготовке школ и детских садов к новому учебному году.

Уважаемые участники совещания!

В сегодняшнем выступлении невозможно остановиться на всех направлениях развития образования района. Динамичное развитие жизни в целом и системы образования в частности, ставит перед нами новые задачи каждый день, но тем не менее невозможно не наметить некоторые направления деятельности по которым необходимо двигаться. Некоторые задачи уже были определены, отмечу ряд наиболее важных из них:
· Открытие в новом учебному году новой школы в деревне Штанды на 80 мест и детского сада на 40 мест.

· Открытие в новом учебном году новых детских садов в деревне Новоямурзино и селе Нижнекарышево.

· Развитие кадрового потенциала в соответствии с обновлением содержания образования и технологий управления.

· Расширение возможности получения дополнительного образования по запросам и потребностям населения (увеличение охвата обучающихся по программам дополнительного образования).

· Обеспечение качества проводимой профориентационной работы с обучающимися общеобразовательных учреждений. 

· Организация качественной подготовки обучающихся к предметным олимпиадам различного уровня. 
Дорогие друзья!

Этот год у нас особенный. Это год 75-летия Победы в Великой Отечественной войне и год 90-летия нашего родного Балтачевского района! Я рада, что столь значительное для нас мероприятие, как августовское совещание, проходит в дни празднования юбилея нашего района.
Позвольте мне всех вас поздравить с праздником и  выразить искреннюю благодарность всем работникам образования района за кропотливый повседневный труд, профессиональную мудрость, преданность своему делу. Благодаря вашему педагогическому таланту формируется и возрастает интеллектуальный потенциал нашего района. Пусть новый учебный год будет продуктивным для Вас и Ваших учеников, пусть Ваша профессиональная деятельность по достоинству будет оценена общественностью, школьниками и родителями!
Спасибо за внимание!
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