Информация 

о   проделанной   работе   по профилактике наркомании среди несовершеннолетних в образовательных организациях
 муниципального района Балтачевский район РБ
            Во исполнение программы «Муниципальная программа по противодействию злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту на территории муниципального района Балтачевский район Республики Башкортостан на 2020 год», в соответствии с планом работы антинаркотической комиссии, созданной при Администрации МР Балтачевский район РБ на 2020 год, плана работы Балтачевского РОО (утвержденный приказом от 09.09.2019 года № 216) в образовательных организациях ведется целенаправленная работа по профилактике правонарушений и противодействию злоупотреблению наркотиками. 

Рассматриваются вопросы по профилактике наркомании, токсикомании, алкоголизма, табакокурения среди несовершеннолетних на совещаниях руководителей ОО,  заместителей директоров по воспитательной работе. Ежеквартально обновляется банк базы данных. Классными руководителями проводятся родительские собрания, индивидульные консультации, беседы о вреде и профилактике наркомании, токсикомании и табакокурения.

В школах регулярно проходят встречи учащихся  с сотрудниками полиции, здравоохранения, прокуратуры и другими представителями учреждений. Ежедневно ведется строгий учет пропусков уроков, по результатам проводится индивидуальная работа с детьми. 
 Работа по профилактике употребления психоактивных веществ проводится во всем ученическом коллективе с 1 по 11 классы. Важной особенностью является «скрытая профилактика», когда детям не говорится о вреде тех или иных видов негативных веществ, а активно пропагандируется здоровый образ жизни. Работа в данном направлении проводится в каждом возрастном звене, используются разнообразные формы и методы работы. Например, в начальных классах, работая над проблемой воспитания потребности в здоровом образе жизни, учителя учитывая их возрастные и психологические особенности, чаще всего используют сказочных героев, игровые ситуации, различные путешествия. С учащимися 5-7 классов проводятся беседы на тему ,,Что такое здоровье и как его укреплять”, а учащимися 8-9 проводятся беседы на тему ,,Правда о наркотиках” с использованием документального фильма ,,Правда о наркотиках” для подростков и молодежи с целью формирования у них негативного отношения к наркопотреблению, разъяснения действующего законодательства об уголовной и административной ответственности, использование информационных материалов (фильмов, видеороликов, листовок, плакатов, буклетов, стикеров и т.д.). 
В  целях активизации гражданской позиции по отношению к проблеме противодействия наркомании, предупреждения безнадзорности, правонарушений и антиобщественных действий несовершеннолетних с 16 по 27 марта 2020 г. в школах была проведена акция «Сообщи, где торгуют смертью».   Цель акции – противодействие незаконному обороту наркотиков и их немедицинскому потреблению, консультации и оказание помощи гражданам по вопросам лечения и реабилитации наркозависимых. Управление по контролю за оборотом наркотиков МВД по Республике Башкортостан призывает сообщать о фактах незаконного оборота наркотических средств, местах потребления и адресах, по которым осуществляется продажа наркотиков.  Целями Акции являлись:
- привлечение общественности к участию в противодействии незаконному обороту наркотиков и профилактике немедицинского потребления наркотических средств и психотропных веществ;
- получение от населения информации о правонарушениях и преступлениях в сфере незаконного потребления, оборота наркотиков и психотропных веществ;
- оказание квалифицированной помощи и консультаций по вопросам лечения и реабилитации наркозависимых лиц.
В начале акции  были проведены мероприятия разнопланового характера (тематические уроки; тренинговые занятия; обсуждение статей и рассказов; конкурс плакатов), в которых приняли участие учащиеся школы и их родители. На родительских  собраниях  осуществлялась разъяснительная работа с родителями о необходимости предоставления информации по «телефону доверия». 
Разработан и реализуется комплекс мер по охране и укреплению здоровья детей, включающий в себя организацию и проведение каникулярного отдыха детей, инструктажей по правилам техники безопасности, мероприятий по профилактике детского травматизма на дорогах, в школе, по профилактике ПАВ, встречи детей с медицинскими работниками, плановый медосмотр, экскурсии и походы, участие учащихся в школьных спортивных, мероприятиях. Тема «Здоровьесбережения»  затрагиваются на родительских собраниях. Проводятся встречи со специалистами центральной районной больницы. Классными руководителями 1-11 классов проводятся тематические часы по ЗОЖ: «Я и моѐ здоровье», «Решай сам», «Наркомания шаг в бездну», «В здоровом теле-здоровый дух», общешкольные: «Наше здоровье в наших руках», «СПИД – стоп», «Курить- здоровью вредить», акции «Меняем сигарету на конфету», «Красная ленточка», выставка плакатов «Мы за ЗОЖ», «Дети-против курения!», распространение агитационных листовок на территории деревни «Курить здоровью вредить», выпушены буклеты «Мы выбираем ЗОЖ». 

В соответствии с пунктом 3 статьи 53.4 Федерального закона от 8 января 1998 г. № 3-ФЗ «О наркотических средствах и психоторопных веществах» (Собрание законодательства Российской Федерации, 1998, №2, ст.219; 2019, № 30, ст.4134) и пунктом 1 Положение о Министерстве просвещения Российской Федерации, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 28 июля 2018 г. № 884 (Собрание законодательства Российской Федерации, 2018 № 32, ст.5343), Порядка проведения социального–психологического тестирования обучающихся в образовательных организациях с 01 сентября 2020 г. по 01 ноября 2020 г. организуется проведение  социально-психологического тестирования. Всего будут принимать участие 794 обучающихся.
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