Информация 

по профилактике правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних

в общеобразовательных учреждениях Блтачевского района

МКУ «Отдел образования муниципального района Балтачевский район РБ», информирует, о том, что вопрос, связанный с профилактикой правонарушений детей был актуален всегда, и волнует сегодня не только учителя, педагога, но и каждого гражданина, а также государство в целом. В школах района созданы условия нормального воспитания и развития личности ребенка: гуманный стиль отношений между всеми участниками образовательного процесса;

демократические принципы и стиль общения между учителями и воспитанниками;

разумная дисциплина и порядок как условия защищенности ребенка и взрослого в образовательном пространстве;

возможность проявления детских инициатив и их поддержка со стороны взрослых.

Воспитательная работа в школах, работа классных руководителей по правовому воспитанию и профилактике правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних носит систематический характер. Ежегодно составляется план работы МКУ «Отдел образования муниципального района Балтачевский район Республики Башкортостан» на учебный год и утверждается приказом. Аналогичные планы составляются во всех образовательных организациях.  

Профилактическая деятельность в школах обеспечивается совместными усилиями администрации школы, заместителями директоров по воспитательной работе, классными руководителями, работниками центральной районной больницы, инспектором по делам несовершеннолетних, ответственным секретарем КДНиЗП. Осуществляется индивидуальная работа с обучающимися по пропаганде здорового образа жизни (с “риском” алкоголизации и наркотизации, распространение санитарно-просветительских материалов о вреде алкоголя, курения, немедицинского потребления, наркотических и других одурманивающих веществ).  Проводятся профилактические мероприятия с семьями по предупреждению алкоголизма и токсикомании. Проводятся консультации с родителями по проблемам взаимоотношений с ребенком, склонным к употреблению табачных изделий, спиртных напитков, наркотических и токсических веществ. 

Организацию работы по профилактике употребления психоактивных веществ среди несовершеннолетних подростков осуществляет общественный наркологический пост по следующим направлениям:

· работа с обучающимися;

·  работа с родителями (законными представителями);

·  работа с педагогическим коллективом;

·  работа с социумом. 

Формирование здорового образа жизни, организация антинаркотической профилактической работы среди обучающихся осуществляется в рамках проведения операции «Подросток», Дня Здоровья, Дня правовых знаний, Недели здоровья,   акции «Спорт – альтернатива пагубным привычкам», «Я выбираю спорт», участия в различных творческих конкурсах.

     В школе проводятся мероприятия в рамках Международного Дня Детского телефона доверия, беседы на классных часах, посвященные Всемирному Дню борьбы со СПИДом, мероприятия по профилактике суицида среди подростков.  Общественный наркологический пост организует и проводит совместно с классными руководителями беседы, лекции для обучающихся по профилактике и борьбе с незаконным оборотом и употреблением наркотиков, пропаганде здорового образа жизни. 

В рамках реализации мероприятий государственной подпрограммы «Противодействие злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту», государственной программы «Обеспечение общественной безопасности в Республике Башкортостан» на 2015-2020 годы, утвержденной постановлением Правительства Республики Башкортостан от 31 декабря 2014 года  №670,  на основании приказа Министерства образования и науки Российской Федерации от 16 июня 2014 года № 658 «Об утверждении Порядка проведения социально-психологического тестирования лиц, обучающихся  в общеобразовательных организациях высшего образования» и в целях раннего выявления немедицинского потребления наркотических средств и психотропных веществ среди обучающихся в образовательных организациях района ежегодно проводится социально-психологическое тестирование обучающихся 7,8,9,10,11 классов. 


Работа с родителями включает в себя составление социального паспорта семей, посещение семей на дому и составление актов ЖБУ обучающихся, консультации родителей (законных представителей) в школе,  отслеживание уровня адаптации вновь прибывших обучающихся. В течение года организован родительский всеобуч для родителей (законных представителей) обучающихся 1-11 классов. Родители (законные представители) знакомятся с основополагающими документами школы, правами и обязанностями обучающихся. Проводится сбор сведений о неблагополучных, многодетных и малообеспеченных семьях. Классными руководителями обследуются жилищно – бытовые условия обучающихся, находящихся под опекой, трудных детей, социально- неблагополучных семей, консультирование родителей (законных представителей) по вопросам воспитания подростков, оказание возможной социальной, психологической и педагогической помощи. При необходимости осуществляется вызов родителей в школу для проведения бесед, на заседание Совета профилактики. Проводится ранняя диагностика семей, находящихся в социально – опасном положении, трудной жизненной ситуации, постановка на учет и контроль и снятие с учета.

С учащимися школы проводятся лекции, беседы, классные часы о вреде алкоголя, курения, наркотических веществ на организм человека. Проводятся рейды в неблагополучные семьи, семьи трудных подростков с целью обследования их жилищно-бытовых условий. Школа принимает активное участие в проведении месячников по профилактике алкогольной, табачной и наркотической зависимости. На эту же тему проводятся конкурсы рисунков и плакатов. С трудными подростками постоянно проводится индивидуально-воспитательная работа по вопросам поведения на улице, в общественных местах взаимоотношений с одноклассниками и др. е. 
В целом проводимая работа способствует поддержанию в коллективах здоровой морально-нравственной обстановки, предотвращению негативных явлений в подростковой среде.

В соответствии с Протоколом заседания комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при Правительстве Республики Башкортостан от 26 мая 2015 года, с инструкциями, разработанными Институтом развития образования Республики Башкортостан в образовательных учреждениях разработан и утвержден положение о пропусках учебных занятий обучающимися и о деятельности педагогического коллектива по их предотвращению и положение о порядке ведения учета, выявлении несовершеннолетних, не посещающих или систематически пропускающих по неуважительным причинам занятия.

Все общеобразовательные учреждения  проводят ежемесячно мониторинг учета детей, не посещающих или систематически пропускающих по неуважительным причинам занятия в образовательных организациях. По итогам мониторинга не посещающих или систематически пропускающих занятия обучающихся не имеется. 

