Информация
об особенностях организации оздоровительной кампании 2021 года 

в муниципальном районе Балтачевский район Республики  Башкортостан
Главная цель летней оздоровительной кампании заключается в создании условий для обеспечения активного интеллектуального, эмоционально насыщенного летнего отдыха и всестороннего развития личности ребенка и подростка на основе его вовлечения в общественно-полезную, оздоровительную и досуговую деятельность. 

Самое эффективное оздоровление дети получают на базе лагерей с дневным пребыванием. Готовность лагеря к работе определяется оценкой соответствия лагеря требованиям санитарных правил и норм, и созданием оптимальных условий проживания, питания, медицинского обслуживания, досуга детей, которые не приведут к ухудшению здоровья детей.
В рамках реализации муниципальной целевой программы «Развитие системы отдыха и оздоровления детей, подростков и молодежи в муниципальном районе Балтачевский район Республики Башкортостан на 2021-2023 годы», утвержденный постановлением Администрации муниципального района Балтачевский район РБ от 23.12.2020 г. № 1046/17, постановления Администрации муниципального района Балтачевский район Республики Башкортостан от 22.04.2021 года № 180/04 «Об организации и оздоровительной кампании в 2021 году». 
С целью организации отдыха, оздоровления и занятости детей в 2021 году изданы необходимые нормативно-правовые документы, регламентирующие вопросы подготовки и проведения детской оздоровительной кампании. Отдых детей организован по следующим  направлениям: в  лагерях дневного пребывания, в лагерях труда и отдыха, дворовые площадки, онлайн смены, организованных на базе образовательных организаций. 
 Особенностью последних лет стала подготовка к летнему оздоровительному сезону задолго до его начала. Организация летнего отдыха ведется на межведомственной основе, что обеспечивает ее стабильность. Сохраняется тенденция максимального использования потенциала (кадрового, материально-технического, программно-методического, информационного) системы образования в развитии единого оздоровительного пространства для детей и подростков. С целью координации деятельности по отдыху, оздоровлению и занятости детей, а также оперативного решения вопросов, касающихся организации оздоровительных мероприятий и занятости проведены следующие организационные и методические мероприятия: 

- совещание директоров образовательных учреждений, один из вопросов - «Особенности организации летней оздоровительной кампании 2021 года»; 

- организационные совещания для начальников лагерей «Организация отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков в 2021 году».

Кадровый состав лагерей состоит из учителей начальных классов, учителей-предметников, педагогов-психологов, учителей физической культуры, педагогов дополнительного образования. Во многих лагерях создано единое образовательное пространство, позволяющее эффективно организовать не только отдых и оздоровление детей, но и успешно решать социально-педагогические проблемы детей и подростков. 

Каждый лагерь организовал свою работу в соответствии с разработанной программой. Направления и формы работы каждое образовательное учреждение определяло самостоятельно, учитывая кадровый потенциал, материальное обеспечение, запросы обучающихся и их родителей (законных представителей) . В целом, образовательные программы лагерей имели комплексный характер. Образовательная, оздоровительная и воспитательная работа организована по следующим направлениям: патриотическое, учебно-исследовательская и туристическая деятельность, спортивно-оздоровительное, художественно-эстетическое, образовательное, трудовое, экологическое, духовно-нравственное, профилактическое и др. 

В период летних каникул педагогами были организованы мероприятия направленные на профилактику употребления наркотиков, алкоголя и табакокурения. Совместно с работниками МВД организованы практические мероприятия по предотвращению детского дорожно-транспортного травматизма «Безопасная дорога домой», викторины по ПДД, беседы «Обязанности пешеходов, водителей и пассажиров», «Виды транспортных средств», День велосипедиста, «Безопасное колесо», конкурсы рисунков «Безопасность на дороге». Совместно с МЧС – мероприятия по пожарной безопасности «В борьбе с огнем», «Осторожно – огонь!», профилактические беседы о правилах поведения на воде, мероприятия «Не для шуток вода создана».  
Наиболее важным моментом при организации летнего отдыха учащихся является создание благоприятных условий, способствующих формированию и развитию трудовых навыков, социально-значимых качеств и навыков здорового образа жизни.  Перед открытием летних лагерей проведены организационные работы по приведению их в соответствие с требованиями противопожарного режима, санитарно-эпидемиологических требований, обеспечению наглядной агитации, разработки методических планов. Проведены тренировочные занятия по эвакуации детей при пожаре и чрезвычайной ситуации. Разработаны и утверждены должностные обязанности работников смены лагерей, проведены инструктажи (с регистрацией в специальных журналах) по технике безопасности, профилактике травматизма и предупреждению несчастных случаев. Созданы безопасные условия для проведения образовательной и оздоровительной работы. Контроль деятельности лагерей осуществляли администрации Учреждений, районный отдел образования, органы здравоохранения,  МЧС отделение МВД России по Балтачевскому району  в пределах их компетенции. 
Санитарно-эпидемиологическое заключение получили 14 лагерей дневного пребывания из заявленных 17 лагерей. МАУ ДОВЛ «Золотой колос» получил экспертное заключение о не соответствии «Санитарно-эпидемиологическим требованиям к организации воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи»
В 2021 году функционировали лагеря с дневным пребыванием детей в 14 общеобразовательных учреждениях с общим охватом 1100 человек. Продолжительность смены определено соответствующими санитарными нормами - 21 календарный день. Было организовано двухразовое питание детей на 120,30 рублей в день на одного ребенка, итого 2526,30 рублей. Лагеря с дневным пребыванием открывались по мере получения санитарно-эпидемиологического заключения в период с 04.06.2021 по 17.07.2021 г. Финансирование лагеря с дневным пребыванием за счет республиканского бюджета на сумму 2 778 930руб.

Лагеря труда и отдыха функционировали в 11 общеобразовательных учреждениях с охватом 310  человек. Лагеря работали с 1 по 07 июля 2021г. Рекомендуемый размер дотаций на питание на 1 человека в день составил – 120,30 рублей, итого 842,10 руб. Финансирование лагерей труда и отдыха за счет муниципального бюджета на сумму 261 051 руб.
Особое  внимание  уделяется  организации отдыха и оздоровления  детей, находящихся  в трудной жизненной ситуации: детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей; детям из малоимущих семей; а также подросткам, состоящим  на учете  в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав,  отделе по делам несовершеннолетних МВД  России по Балтачевскому району. В МОБУ СОШ №1 с.Старобалтачево и №2 с.Старобалтачево организованы профильные смены  по профилактике ПДД «Юный инспектор движения», где участвовали 100 детей. 

МАУ ДОВЛ «Золотой колос» в 2021 году получила отрицательное экспертное заключение Центра гигиены и эпидемиологии по РБ. В ходе проверки были выявлены ряд несоответствий новым санитарно-гигиеническим правилам, вступившим в силу с 01.03.2021 года. На основании экспертного заключения в лагере  проведены все виды ремонтных работ и закуплены оборудования для пищеблока. В настоящее время подано повторное заявление в ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в РБ» после устранения выявленных недостатков. 

           В целях обеспечения безопасности в период летних каникул в образовательных учреждениях назначены ответственные должностные лица. С персоналом образовательных организации проведены инструктажи по охране труда и технике безопасности, пожарной безопасности и ангитеррористической защищенности, также инструктажи направленные на предупреждение распространения COVID-19. С воспитанниками была проведена профилактическая работа по обеспечению безопасности при проведении мероприятий с массовым пребыванием людей, по профилактике дорожно- транспортного травматизма, по пожарной безопасности, при угрозе совершения террористическою акта и об ответственности, возникающей при нарушении требований.

        За летний период времени функционировали 17 трудовых бригад  без питания (работа на пришкольных участках) с охватом 1285 учащихся.

        Во всех общеобразовательных учреждениях реализуются малозатратные формы отдыха детей и подростков: проведение походов, экскурсий, концертов, конкурсов, выставок, работа спортивных клубов, секций и кружков творческой деятельности. В них приняло участие более 1756 обучающихся. 

В целях организации отдыха одаренных детей разработаны программы деятельности дворовых площадок. Дворовые площадки работали на базе МОБУ ДО «Центр детского творчества», МОБУ ДО «Детско-юношеская спортивная школа», физкультурно-оздоровительного комплекса «Яшьлек» и МАУ подросткового клуба «Романтик» с общим  охватом 350 детей.

           Одной из важных составляющих летней оздоровительной кампании является организация занятости и временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте с 14 до 18 лет.  Всего  трудоустроено 50 обучающихся. Проводилась работа по очистке улиц села и площади «Сабантуя» от бытового мусора, вырубка порослей кустарников на улице, различные экологические акции, работа на пришкольных участках и т.д.
С 25 июня по 15 июля 2021 г. на базе Общества с ограниченной ответственностью «Санаторий им.Чехова» отдохнула ученица МОБУ ООШ д.Асавка Шагиахметова Эмилия Анфисовна.


С 22 июня по 05 июля 2021 г. в военно-историческом лагере «Страна Героев»  отдохнула ученица МОБУ СОШ № 2 с.Старобалтачево Хабибуллина Айгуль Дамировна.
      За лето 2021 года по району охваченных организованными формами отдыха составляло 2170 детей (99 %).
