                                             Отчет

о проделанной работе методиста по воспитательной работе

на 2020-2021 учебный год
Воспитательная работа ведется согласно плану работы МКУ «Отдел образования муниципального района Балтачевский район Республики Башкортостан» на 2020-2021 учебный год, утвержденный приказом от 01.09.2020 года №147. В общеобразовательных учреждениях воспитательная работа осуществлялась в соответствии с целями и задачами школы. Все мероприятия были направлены на достижение воспитательных целей, на выполнение заявленных задач и на повышение эффективности учебно-воспитательного процесса в целом.

В истекшем учебном году главной целью воспитательной работы школ было: создание условий, способствующих развитию интеллектуальных, творческих,  личностных  качеств обучающихся, их социализации и   адаптации в обществе на основе принципов самоуправления.

Задачи:

- вовлечение каждого ученика школы в воспитательный процесс;

- развитие у обучающихся самостоятельности, ответственности, инициативы, творчества;

- совершенствование  оздоровительной работы с обучающимися и привитие навыков здорового образа жизни, развитие коммуникативных навыков и формирование методов бесконфликтного общения;

- формирование у обучающихся гражданско – правового  сознания;

- формирование у обучающихся устойчивых навыков безопасного поведения;

- развитие форм профилактической работы с семьями и детьми, находящимися в трудной жизненной ситуации; 

- усиление работы с обучающимися по активизации ученического самоуправления;

- повышение уровня профессиональной культуры и педагогического мастерства учителя для   сохранения стабильно положительных результатов в обучении и воспитании обучающихся.

В 2020-2021  учебном году   было проведено  4  районных семинара заместителей директоров  по воспитательной работе. 

Первый семинар прошел на базе МОБУ СОШ №1 с.Старобалтачево в августе, на тему  «Структурирование плана ВР ОУ», где рассматривали следующие вопросы:
1. Отчет о работе  РМО  в 2019-2020 уч. году. Планирование  работы на  2020-2021 учебный год.

2.Предварительное перспективное  планирование работы зам. директоров по ВР общеобразовательных на 2020-2021учебный год.
3. Что такое буллинг и как с ним бороться в подростковом коллективе.

4. О проведении профилактической акции “Внимание дети!”

Второй семинар провели в ноябре на тему:  «О разработке программы воспитания».  В ходе заседания рассмотрели примерную программу воспитания. Ознакомились с методическими рекомендациями. Изучили какие требования нужно учитывать при составлении программы. Отвечали на вопросы, которые возникают при составлении программы. Сказали о необходимости создать в каждой школе рабочую группу по созданию программы воспитания. В разработке программы участвуют  и учащиеся и родители (законные представители).

Третий семинар провели в феврале  на тему  «Профилактика правонарушений и асоциального поведения несовершеннолетних. Механизм взаимодействия образовательных учреждений с органами и учреждениями системы профилактики», где рассматривали следующие вопросы:
 - порядок оценки обстоятельств, обусловливающих нуждаемость семьи в предоставлении социального сопровождения, выступила Гарифуллина Э.Д.- руководитель службы семьи Балтачевского района ГБУРБ Северный межрайонный центр «Семья»;
- профилактика правонарушений  и аутоагрессивного поведения среди несовершеннолетних - Давлитова Г.М. - инспектор ПДН Отделения МВД России по Балтачевскому району;

- организация деятельности детских общественных организаций, детского самоуправления, организация деятельности РДШ- Набиева И.Х.-методист ЦДТ, руководитель районного РДШ;

- работа по безопасности обучающихся в интернет среде - Валеева Г.И.-социальный педагог МОБУ СОШ №2 с.Старобалтачево;

- профилактика суицидального поведения несовершеннолетних - Аскарова Э.Ф.- педагог-психолог МОБУ СОШ №2 с.Старобалтачево;

- организация работы ЛДП и ЛТО. Работа с документацией - .Карамова Л.Ф. методист РОО;

- программа воспитания: апробация и внедрение. Ответы на вопросы - Такиуллина М.М.- заместитель директора по ВР МОБУ СОШ №1 с.Старобалтачево,
Анварова Г.Р.- заместитель директора по ВР МОБУ СОШ №2 с.Старобалтачево.

В мае провели семинар заместителей по ВР на тему: «Организация летней оздоровительной работы в ОУ района», где рассматривали следующие вопросы:

1. Основные требования к организации пришкольных лагерей всех возрастных категорий;

2. Профилактика табакокурения, алкоголизма и наркомании среди детей и подростков;

3. Профилактика инфекционных, паразитарных заболеваний и пищевых отравлений среди школьников во время летних каникул;

4. Обеспечение противопожарной безопасности в детских учреждениях отдыха и оздоровления в летний период;

5. Организация совместной работы по профилактике правонарушений среди  детей и подростков в период летних каникул;

6. Профилактика детского дорожно- транспортного травматизма и дорожно- транспортных происшествий среди детей и подростков;

7. Организация отдыха и оздоровления детей, находящихся в трудной жизненной ситуации;

8. Санитарно-гигиенические требования при организации летнего отдыха и оздоровления детей;

9. Основные требования к организации питания в лагере  с дневным пребыванием детей;

10. Ознакомление с документацией и инструкциями по организации летней оздоровительной компании 2021 года.

              Основными формами и методами воспитательной работы являлись тематические классные часы, коллективные творческие дела, конкурсы, викторины, массовые спортивные соревнования, познавательные игры, беседы, экскурсии. При подготовке и проведении классных и общешкольных воспитательных мероприятий организаторы  широко использовали информационно - коммуникативные технологии, деловые игры и ресурсы сети Интернет. Учащиеся школы активно включены в жизнедеятельность ученического коллектива, в общешкольные мероприятия, в мероприятия района и республики.
Вопрос, связанный с профилактикой правонарушений детей был актуален всегда, и волнует сегодня не только учителя, педагога, но и каждого гражданина, а также государство в целом. В школах района созданы условия нормального воспитания и развития личности ребенка: гуманный стиль отношений между всеми участниками образовательного процесса;
демократические принципы и стиль общения между учителями и воспитанниками; разумная дисциплина и порядок как условия защищенности ребенка и взрослого в образовательном пространстве; возможность проявления детских инициатив и их поддержка со стороны взрослых.

Воспитательная работа в школах, работа классных руководителей по правовому воспитанию и профилактике правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних носит систематический характер. Ежегодно составляется план работы МКУ «Отдел образования муниципального района Балтачевский район Республики Башкортостан» на учебный год и утверждается приказом. Аналогичные планы составляются во всех образовательных организациях.  Профилактическая деятельность в школах обеспечивается совместными усилиями администрации школы, заместителями директоров по воспитательной работе, классными руководителями, работниками центральной районной больницы, инспектором по делам несовершеннолетних, ответственным секретарем КДНиЗП. Осуществляется индивидуальная работа с обучающимися по пропаганде здорового образа жизни (с “риском” алкоголизации и наркотизации, распространение санитарно-просветительских материалов о вреде алкоголя, курения, немедицинского потребления, наркотических и других одурманивающих веществ).  Проводятся профилактические мероприятия с семьями по предупреждению алкоголизма и токсикомании. Проводятся консультации с родителями по проблемам взаимоотношений с ребенком, склонным к употреблению табачных изделий, спиртных напитков, наркотических и токсических веществ. 

Организацию работы по профилактике употребления психоактивных веществ среди несовершеннолетних подростков осуществляет общественный наркологический пост по следующим направлениям:

-   работа с обучающимися;

-   работа с родителями (законными представителями);

-   работа с педагогическим коллективом;

-   работа с социумом. 

Формирование здорового образа жизни и организация антинаркотической профилактической работы среди обучающихся осуществляется в рамках проведения операции «Подросток», Дня Здоровья, Дня правовых знаний, Недели здоровья,   акции «Спорт – альтернатива пагубным привычкам», «Я выбираю спорт», участия в различных творческих конкурсах.

     В школе проводятся мероприятия в рамках Международного Дня Детского телефона доверия, беседы на классных часах, посвященные Всемирному Дню борьбы со СПИДом, мероприятия по профилактике суицида среди подростков.  Общественный наркологический пост организует и проводит совместно с классными руководителями беседы, лекции для обучающихся по профилактике и борьбе с незаконным оборотом и употреблением наркотиков, пропаганде здорового образа жизни.
 
На основании приказа Министерства образования и науки Российской Федерации от 16 июня 2014 года № 658 «Об утверждении Порядка проведения социально-психологического тестирования лиц, обучающихся  в общеобразовательных организациях высшего образования» и в целях раннего выявления немедицинского потребления наркотических средств и психотропных веществ среди обучающихся в образовательных организациях района ежегодно проводится социально-психологическое тестирование обучающихся 7,8,9,10,11 классов.
В период с 5 октября по 20 декабря  2021 года в образовательных организациях района проведено социально-психологическое тестирование обучающихся, направленное на ранее выявление незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ. Выполненные тесты для проверки были направлены в ГАУ ДПО ИРО РБ. После проверки Министерством образования и науки Республики Башкортостан были направлены итоги тестирования 2020/2021 учебного года с указанием образовательных организаций, принявших в нем участие (с информацией об образовательных организациях, количестве обучающихся, подлежащих тестированию, фактическом количестве участников тестирования, их классе, количестве обучающихся, попавших в соответствующую «группу риска» по результатам тестирования).  Согласно информации, предоставленной Министерством образования и науки РБ, по району в «группе риска» 1 обучающийся из МОБУ СОШ с.Тучубаево. Письмо направлено в Балтачевское ЦРБ для проведения профилактического медицинского осмотра обучающихся 8 класса МОБУ с.Тучубаево.


Работа с родителями включает в себя составление социального паспорта семей, посещение семей на дому и составление актов ЖБУ обучающихся, консультации родителей (законных представителей) в школе,  отслеживание уровня адаптации вновь прибывших обучающихся. В течение года организован родительский всеобуч для родителей (законных представителей) обучающихся 1-11 классов. Родители (законные представители) знакомятся с основополагающими документами школы, правами и обязанностями обучающихся. Проводится сбор сведений о неблагополучных, многодетных и малообеспеченных семьях. Классными руководителями обследуются жилищно – бытовые условия обучающихся, находящихся под опекой, трудных детей, социально- неблагополучных семей, консультирование родителей (законных представителей) по вопросам воспитания подростков, оказание возможной социальной, психологической и педагогической помощи. При необходимости осуществляется вызов родителей в школу для проведения бесед, на заседание Совета профилактики. Проводится ранняя диагностика семей, находящихся в социально – опасном положении, трудной жизненной ситуации, постановка на учет и контроль и снятие с учета.

С учащимися школы проводятся лекции, беседы, классные часы о вреде алкоголя, курения, наркотических веществ на организм человека. Проводятся рейды в неблагополучные семьи, семьи трудных подростков с целью обследования их жилищно-бытовых условий. Школа принимает активное участие в проведении месячников по профилактике алкогольной, табачной и наркотической зависимости. На эту же тему проводятся конкурсы рисунков и плакатов. С трудными подростками постоянно проводится индивидуально-воспитательная работа по вопросам поведения на улице, в общественных местах взаимоотношений с одноклассниками и др. е. 
В целом проводимая работа способствует поддержанию в коллективах здоровой морально-нравственной обстановки, предотвращению негативных явлений в подростковой среде.


В целях пропаганды здорового образа жизни в школах района оформлены стенды «Мы выбираем жизнь», «Уголок правовых знаний», «Уголок безопасности», «Тебе, выпускник».  В школьных библиотеках по каждому мероприятию проходят тематические выставки книг, журналов, газет «Мы за здоровый образ жизни», «Скажи НЕТ алкоголю и сигаретам».

      Работа с педагогическим коллективом включает организацию и проведение совещаний, где затрагиваются вопросы антинаркотической направленности,  формирования здорового образа жизни (об ответственности употребления несовершеннолетними подростками алкогольных напитков, об ограничении табакокурения в РБ,   о внесении изменений в Закон РБ «Об основных гарантиях прав ребенка в Республике Башкортостан», об определении перечня общественных мест, в которых не допускается нахождение детей, не достигших возраста 17 лет на территории муниципального района, о жестоком обращении родителей по отношению к своим детям, о жестокости в подростковом мире, о профилактике СПИДа, суицида, о работе с родителями, находящимися в социально-опасном положении, об охвате школьников дополнительным образованием, лагерем с дневным пребыванием, лагерем труда и отдыха, о временном трудоустройстве детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации). Педагогические работники школы участвуют в различных семинарах, совещаниях, проводимых в районе и школе по соответствующей тематике. Заместителями директоров по воспитательной работе осуществляется контроль за проведением классными руководителями занятий по курсу «Профилактика наркомании, алкоголизма и табакокурения» в 5-9  классах на классных часах.   При проведении антинаркотической профилактической работы педагогами школы применяются информационные технологии (использование интернет-ресурсов, презентаций при проведении классных часов, внеклассных мероприятий).

     
Работа с социумом  определена  сотрудничеством с органами  и учреждениями профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних: специалистами ЦРБ,   инспектором ПДН Отдела МВД,  КДН и ЗП  при администрации района. Ежегодно совместно  с ОМВД по Балтачевскому району разрабатывается план совместной деятельности по профилактике правонарушений несовершеннолетних обучающихся.

  
  В  целях активизации гражданской позиции по отношению к проблеме противодействия наркомании, предупреждения безнадзорности, правонарушений и антиобщественных действий несовершеннолетних с 15 по 26 марта 2021 г. в школах была проведена 1 этап акции «Сообщи, где торгуют смертью».   Цель акции – противодействие незаконному обороту наркотиков и их немедицинскому потреблению, консультации и оказание помощи гражданам по вопросам лечения и реабилитации наркозависимых. Управление по контролю за оборотом наркотиков МВД по Республике Башкортостан призывает сообщать о фактах незаконного оборота наркотических средств, местах потребления и адресах, по которым осуществляется продажа наркотиков. 
 Целями Акции являлись:
- привлечение общественности к участию в противодействии незаконному обороту наркотиков и профилактике немедицинского потребления наркотических средств и психотропных веществ;
- получение от населения информации о правонарушениях и преступлениях в сфере незаконного потребления, оборота наркотиков и психотропных веществ;
- оказание квалифицированной помощи и консультаций по вопросам лечения и реабилитации наркозависимых лиц.

В начале акции  были проведены мероприятия разнопланового характера (тематические уроки; тренинговые занятия; обсуждение статей и рассказов; конкурс плакатов), в которых приняли участие учащиеся школы и их родители. На родительских  собраниях  осуществлялась разъяснительная работа с родителями о необходимости предоставления информации по «телефону доверия». 
С  26.11.2020 г. по 7.12.2020 г. в школах прошли  мероприятия, посвященные   Всемирному Дню борьбы со СПИДом. В 9 классах был проведен интегрированный урок «Незримые угрозы - мифы и реальность». Ребятам было предложено поработать с таблицей: «Что я знаю о ВИЧ», «Что я узнал о ВИЧ»; а затем  с помощью презентации, беседы, компетентной информации ребята расширили свои знания и озвучили пять правил здорового образа жизни. Ребята  8 классов выступили с подготовленными на данную тему сообщениями  перед обучающимися  6-7 классов. В  9-х и 8-х классах были проведены уроки биологии на тему «Физиологические защитные системы организма. Иммунитет. Развитие приобретенного иммунодефицита». В ходе уроков  с обучающимися  проводились  беседы, которые  сопровождались мультимедийной презентацией.  Все обучающиеся приняли активное участие в обсуждении проблемы. 1 декабря классные руководители начальных классов провели беседы, посвященные борьбе со СПИДом. Организовали выставку рисунков «Мы выбираем жизнь, здоровье, успех».

   
Для обучающихся 5-7 класса прошли мероприятия в форме акции на тему: «День борьбы со СПИДом». Ребята подготовили плакаты и рисунки, разыграли сценку. Познакомились с символом борьбы со СПИДом – красной ленточкой. В этот день, еще и попытка напомнить всем людям, живущим на Земле, что ВИЧ-инфицированные — такие же, как и все мы люди, и на их месте мог оказаться каждый из нас, так как болезнь не избирает лишь тех, кто хочет ею заболеть. Ведь зачастую мы становимся толерантными только тогда, когда проблема коснется нас самих или наших родных, близких. И, как часто, не хватает разума принять проблемы чужого человека, дабы протянуть ему руку помощи, стезю понимания и глубокого сочувствия. Ребята сделали вывод, что чаще всего заболевают СПИДом, люди, которые ведут неразборчивый половой образ жизни, а также те, кто принимает наркотики. 

   
С учащимися старших классов были проведены беседы с приглашением  медицинских работников: «Твое здоровье и ВИЧ/СПИД – инфекции». Обучающиеся 8-10 классов в этот день прикрепили к своей одежде символ борьбы со СПИДом – красную ленточку. 
Работа в общеобразовательных учреждениях района по профилактике правонарушений несовершеннолетних учащихся ведется согласно плану работы. План работы составляется ежегодно на 1 сентября  учебного года. В целях предупреждения безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, пропаганде здорового образа жизни, формировании законопослушного поведения обучающихся, во исполнение ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» в ОУ проводилась работа по выявлению учащихся, находящихся в социально опасном положении, неблагополучных семей, трудных подростков, родителей, уклоняющихся от воспитания детей.

Для достижения положительных результатов руководствуемся законом «Об образовании Р.Ф.», «Конвенцией о правах ребенка», нормативными, федеральными законами «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних», «Об основных гарантиях ребенка».

Воспитательная работа в школе, работа классных руководителей по правовому воспитанию и профилактике правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних носит систематический характер. Работа ведётся в соответствии с планом воспитательной работы и согласно плану мероприятий по предупреждению правонарушений среди несовершеннолетних. Вся работа осуществлялась по следующим направлениям:

1) ликвидация пробелов в знаниях; 
2) борьба с пропусками занятий и самовольных уходов; 
3) организация досуга обучающихся; 
4) занятость обучающихся в свободное время; 
5) пропаганда здорового образа жизни;
6) правовое воспитание;

7) работа с родителями.
1. Ликвидация пробелов в знаниях обучающихся является важным компонентом в системе ранней профилактики асоциального поведения. Тесное взаимодействие классных руководителей с учителями-предметниками способствует решению проблемы с обучением обучающихся, имеющих трудности в освоении программы. В школах ведется ежедневный контроль успеваемости со стороны классного руководителя и информирование родителей позволяют своевременно принять меры к ликвидации пробелов в знаниях путем проведения индивидуальной работы с такими обучающимися, организовывалась помощь педагогами-предметниками и успевающими учениками, индивидуальные занятия и консультации. 

2. Борьба с пропусками занятий и самовольных уходов является вторым важным звеном в воспитательной и учебной работе, обеспечивающим успешную профилактику правонарушений.
С целью выполнения Закона РФ «Об образовании», а также для предотвращения бродяжничества и безнадзорности ведется строгий контроль над посещаемостью занятий обучающимися школы. С этой целью:

-ведётся ежемесячный мониторинг пропусков обучающимися занятий по уважительной или без уважительной причины.

— сведения о пропусках уроков регистрируются заместителем директора по ВР в специальном журнале, выявляется причина пропусков;

— классными руководителями регулярно заполняется страница пропусков уроков в классном журнале;

— учителя-предметники своевременно ставят в известность классного руководителя о пропусках уроков учениками;

— классный руководитель в тот же день сообщает родителям о пропусках уроков (запись в дневнике, звонок по телефону, посещение семей на дому). 
В соответствии с Протоколом заседания комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при Правительстве Республики Башкортостан от 26 мая 2015 года, с инструкциями, разработанными Институтом развития образования Республики Башкортостан в образовательных учреждениях разработан и утвержден положение о пропусках учебных занятий обучающимися и о деятельности педагогического коллектива по их предотвращению и положение о порядке ведения учета, выявлении несовершеннолетних, не посещающих или систематически пропускающих по неуважительным причинам занятия. Все общеобразовательные учреждения  проводят ежемесячно мониторинг учета детей, не посещающих или систематически пропускающих по неуважительным причинам занятия в образовательных организациях. По итогам мониторинга не посещающих или систематически пропускающих занятия обучающихся не имеется. 

3. Организация досуга обучающихся
Широкое вовлечение обучающихся в занятия спортом, художественное творчество, работу молодёжных организаций - одно из важнейших направлений воспитательной деятельности, способствующее развитию творческой инициативы ребенка, активному полезному проведению досуга, формированию законопослушного поведения.

Воспитательная работа в школах планируется и ведется с учетом общешкольных, возрастных и личностных особенностей обучающихся, деятельность осуществляется с учетом реализуемых целевых воспитательно-образовательных программ и проектов в разных направлениях с использованием активных форм и методов работы:

— гражданско-патриотическом;

— спортивно-оздоровительном;

— художественно-эстетическом;

— духовно-нравственном;

— трудовом;

— экологическом и др.

Все обучающиеся школ за 2020-2021 учебный год были охвачены внеклассной деятельностью: принимали участие в подготовке и проведении общешкольных традиционных мероприятий, активно участвовали во всех проводимых районных, школьных акциях.

Обучающиеся школ в течение года принимали участие в школьных предметных олимпиадах, спортивных мероприятиях, спортивных соревнованиях на муниципальном уровне, участвовали в дистанционных конкурсах, олимпиадах, викторинах, конкурсах муниципального, регионального и Всероссийского уровня.

4.Занятость обучающихся в свободное время является одним из важных факторов профилактики, поэтому в школах большое внимание уделяется  пропаганде здорового образа жизни. Дети посещали   кружки дополнительного образования (МОБУ ДО ЦДТ, МАУ ДО ДЮСШ), библиотеки.
В школах проводились трудовые рейды, трудовые десанты, направленные на приобщение воспитанников младшего, среднего и старшего звена к систематической работе по благоустройству школы и прилегающей к ней территории, уборка территорий обелисков погибшим воинам. Привлечение детей не только в качестве участников, но и болельщиков, зрителей, организаторов различных мероприятий, рейдов, акций помогало удовлетворить потребность ребят в общении, организовать их активность в школе, значительно ограничивая риск мотивации на асоциальное поведение.

5. Пропаганда здорового образа жизни исходит из потребностей детей и их естественного природного потенциала. С целью привлечения обучающихся к регулярным занятиям физической культурой и спортом, пропаганды здорового образа жизни, в школах выявлены сильнейшие обучающиеся,  из них формировались сборные команды школы для участия в школьных, районных соревнованиях. В начале учебного года был составлен календарь спортивно-массовых мероприятий, в течение года проводились различные виды соревнований.

С целью профилактики правонарушений, наркомании, повышения правовой культуры несовершеннолетних в школах ежемесячно проводятся единые тематические классные часы, коллективно-творческие дела. Классные руководители проводят большую работу с целью привлечения учащихся к регулярным занятиям физической культурой и спортом, пропаганды здорового образа жизни. Во всех  школах проводятся Дни Здоровья.
 6. Правовое воспитание

В решении проблем предупреждения правонарушений среди несовершеннолетних в школах была проведена неделя профилактики правонарушений. В их организации участвовали не только классные руководители, но и  правоохранительные органы. В рамках месячника профилактики правонарушений проводились следующие мероприятия:

- участие во межведомственных операциях «Внимание! Дети!», «Подросток» (сентябрь);

- неделя правовых знаний. Встречи с работниками правоохранительных органов (ноябрь);

- анкетирование «Отношение подростков к пагубным привычкам» (декабрь);

- месячник по военно-патриотическому воспитанию (февраль);

- конкурс рисунков на темы: «Права и обязанности гражданина РФ», «Права детей».

Во школах оформлены уголки правовых знаний, в котором регулярно обновляется информация.

Были проведены беседы на классных часах, велась разъяснительная работа о видах ответственности за те или иные противоправные поступки, характерные для подростковой среды виды преступлений, понятий об административной, гражданско-правовой, уголовной ответственности несовершеннолетних, которые давали мотивацию на ответственность за свои действия.

Роль классного руководителя заключалась в направлении дискуссии и подведении итогов, предоставив максимальную возможность детской активности в организации мероприятия и свободного высказывания своих мнений. Такие занятия развивали активность, формирование жизненных позиций. В планы  воспитательной  работы  классных  руководителей  включены  мероприятия  по профилактике  безнадзорности  и  правонарушений  несовершеннолетних  для  учащихся и родителей (законных представителей).  У  каждого  классного  руководителя  имеются  сведения  об  учащихся  класса, содержащие информацию  социального  характера, личностные  особенности  детей, информацию  о  родителях  (законных представителях). Школьным Советом по профилактики безнадзорности и правонарушений проводились рейды по неблагополучным семьям с целью выявления нарушений прав ребенка. 

В соответствии с планом мероприятий,  приуроченных, к Всероссийскому Дню трезвости проведены различные воспитательные мероприятия. В школах прошли мероприятия, направленные на пропаганду здорового образа жизни, классные часы и конкурсы рисунков. День трезвости проводилась в форме акции под лозунгом «Трезвая молодежь - светлое будущее!».  В начальных классах прошли  веселые старты «В здоровом теле – здоровый дух!». Прошли тематические классные часы в 5-7 классах: «Злой волшебник алкоголь», ««Как не попасть в зависимость?», «Аксиомы алкоголя». В библиотеках школ были организованы выставки, приуроченные ко Дню трезвости. 

Все школы с приглашением медицинских работников, фельдшеров  провели  с учащимися лекции  «Сохраним себе жизнь» в 7-10  классах с целью пробуждения у учащихся гражданской инициативы, ответственности в противостоянии зависимостям. Обсуждались такие вопросы , как « Как действует алкоголь на детский организм?», «Внимание- алкоголизм.»,  «Пить или не пить - вот в чем вопрос?».

   
С 19  ноября  2021 г. в школах прошли мероприятия, посвященные Дню правовой помощи детям. Работа с родителями по профилактике правонарушений строится планово. В начале каждого учебного года классные руководители создают паспортизацию семей по выявлению трудных детей и семей, находящихся в социально-опасном положении. Так за период 2020 —2021 учебный  год были посещены все семьи обучающихся, в том числе неполные и многодетные, но следов неблагополучия в этих семьях не было выявлено, что подтверждается в актах посещений. В случае выявления негативных фактов, они проинформируют  Совет профилактики школы. При посещении семей классные руководители знакомились с жилищными условиями обучающихся, в домашней обстановке проводили беседы с родителями и со взрослыми членами семьи, составляли акты обследования жилищных условий, выясняли положение ребенка в семье, его взаимоотношения с родителями. Классными руководителями велась большая работа по пропаганде педагогических знаний среди родителей, регулярно проводились лекции по воспитанию обучающихся, согласно их возрастным  особенностям: консультации «Возрастные и психологические особенности детей младшего школьного возраста», «Интересы моего ребёнка. Как выбрать кружок; индивидуальные беседы «Как преодолеть трудности в обучении. Родительская помощь» «Почему ребенок не хочет учиться»; родительские собрания "Ваш ребенок стал подростком. Проблемы воспитания", "Роль семьи в профилактике правонарушений и преступлений«.

Проводилась профилактическая информационно-разъяснительная работа с родителями (законными представителями). На классных собраниях проводились беседы: «Права и обязанности подростков», «Заботьтесь о безопасности своих детей», «Права и обязанности ребёнка в школе и семье». Все эти мероприятия были направлены на повышение педагогической культуры родителей, на укрепление взаимодействия семьи и школы, на усиление ее воспитательного потенциала, а также на привлечение родителей к воспитанию детей. Наряду с этим организовывались и проводились вечерние рейды на территории села и деревень, где в состав комиссии вместе с классными  руководителями и администрацией школы входили представители родительского комитета.

Для установления доверительных отношений между родителями и педагогами была проведена следующая работа:

Выбор родителей в Совет по профилактике правонарушений.

-«День открытых дверей» для родителей.

-Привлечение родителей к проведению внеклассных мероприятий.

-Привлечение родителей к осуществлению правопорядка во время проведения культурно-массовых мероприятий.

-Проведение родительского всеобуча.
С целью профилактики правонарушений, наркомании, повышения правовой культуры несовершеннолетних в школе ежемесячно проводились единые тематические классные часы, коллективно-творческие дела, где данный подростки были вовлечены во многие мероприятия

В  школе в течение всего 2020-2021 учебного года  в школах действовал Совет профилактики, в состав которого  входят директор школы, заместители директора по УВР и ВР, классные руководители. 

В учебном году в ОУ проводятся 4 заседания Совета профилактики (могут быть организованы и проведены внеплановые заседания), в ходе которых рассматриваются вопросы по оптимизации воспитательной профилактической работы, велась индивидуальная профилактическая работа с обучающимися и их родителями. 

В школах оформлены уголки правовых знаний, в котором регулярно обновлялась информация.

Были проведены беседы на классных часах, велась разъяснительная работа о видах ответственности за те или иные противоправные поступки, характерные для подростковой среды виды преступлений, понятий об административной, гражданско-правовой, уголовной ответственности несовершеннолетних, которые давали мотивацию на ответственность за свои действия.

Роль классного руководителя заключалась в направлении дискуссии и подведении итогов, предоставив максимальную возможность детской активности в организации мероприятия и свободного высказывания своих мнений. Такие занятия развивали активность, формирование жизненных позиций. В планы  воспитательной  работы  классных  руководителей  включены  мероприятия  по профилактике  безнадзорности  и  правонарушений  несовершеннолетних  для  учащихся  родителей.  У  каждого  классного  руководителя  имеются  сведения  об  учащихся  класса, содержащие информацию  социального  характера, личностные  особенности  детей, информацию  о  родителях  или лицах их замещающих. Школьным Советом по профилактики безнадзорности и правонарушений проводились рейды по неблагополучным семьям с целью выявления нарушений прав ребенка. Каждую четверть проводятся  профилактические  беседы  с обучающимися на тему: «О недопущении правонарушений среди несовершеннолетних, также по соблюдению правил дорожного движения и недопущения совершения правонарушений». С ребятами организовываются встречи с участковыми полиции, инспектором ПДН, сотрудниками ГИБДД. В рамках Единого дня профилактики были проведены  круглые столы с учащимися 7-10 по профилактике правонарушений несовершеннолетних. По ходу данного  мероприятия вниманию обучающихся была представлена презентация, а также кадры документальных фильмов о террористических актах, которые впоследствии и были обсуждены. Старшеклассники  продемонстрировали единство в негативном отношении к терроризму и экстремизму. Сотрудники полиции  обратили особое внимание на то, что именно через молодежные формирования руководители террористических и экстремистских движений имеют возможность вовлекать подростков в свои объединения. В ходе этой встречи учащиеся получили исчерпывающие ответы на заданные вопросы.
          Контингент обучающихся в школах, на начало года было всего 2174 обучающихся из них:

- дети, находящиеся в трудной жизненной ситуации – 269,

- дети из многодетных семей – 594
-  дети из малообеспеченных семей – 508,

- дети из неблагополучных семей – 55,

- дети «группы риска» - 13,

- дети, состоящие на ВШУ – 13,
- дети, состоящие на учете в ПДН – 5,
- родители, состоящие на учете в ПДН – 22,
- дети, состоящие на учете в КДН и ЗП – 2,

- родители, состоящие на учете в КДН и ЗП – 11.

В профилактике детского дорожно-транспортного травматизма, кроме изучения Правил дорожного движения по школьной программе, большое значение придавалось внеклассной работе с обучающимися. 
В целях снижения детского дорожно-транспортного травматизма с 17 августа по 11 сентября 2020 г., с 21 декабря 2020 г. по 15 января 2021 г., с 17 марта по 9 апреля 2021 г., 24 мая по 30 июня 2021 года Госавтоинспекция совместно с ОУ провела профилактические мероприятия «Внимание-дети!». Мероприятие направлено на профилактику дорожно-транспортных происшествий, сохранение жизни и здоровья детей в преддверии и в начале школьных каникул.  В период проведения акций по безопасности дорожного движения включались самые различные мероприятия: праздники, тематические вечера, игры, соревнования, конкурсы, викторины, практические занятия по правилам дорожного движения. Классными руководителями с 1 по 11   классы проведены инструктажи, беседы, классные часы, внеклассные мероприятия с учащимися по основам безопасного поведения на улицах и дорогах, соблюдению правил дорожного движения, изготавливаются памятки родителям по обучению детей безопасному поведению на дорогах,  по правилам перевозки пассажиров.   В комплекс школьных мероприятий по изучению Правил дорожного движения  включалась работа с родителями учащихся. Для оказания методической и практической помощи классным руководителям   постоянно пополнялась методическая база по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма. В  17 школах района созданы  отряды  ЮИД, с назначением руководителей.
При проведении недели «Внимание дети!» проводятся конкурсы, викторины, коллективные тематические просмотры фильмов, тематические классные часы, выставки. В каждом классе обучающиеся школ написали диктанты по правилам дорожного движения, прошли тестирование на знание ПДД. Большое внимание уделялось наглядной агитации, распространению памяток и буклетов среди обучающихся.

С младшими школьниками проведены практические и игровые занятия. Наиболее успешными формами работы при проведении мероприятий стали устные журналы, викторины и игры, практические занятия и просмотр фильмов. В течение недели  среди обучающихся были проведены конкурсы рисунков на тему «Безопасная дорога» среди обучающихся 1-7 классов. На выставке в школьных библиотеках (на тему «Будь умным пешеходом»), дети смогли ознакомиться с литературой и методическими материалами. Былы организованы и  проведены практические занятия  по правилам дорожного движения с обучающимися начальных классов с использованием «школьных автобусов». Также были проведены инструктажи по ПДД. В конце каждого учебного дня Недели безопасности  классными  руководителями проводились пятиминутки по ПДД. Учителями  начальных классов были  разработаны и розданы детям памятки- схемы безопасного движения в школу и обратно. Обновлены уголки безопасности дорожного движения. Были проведены общешкольные родительские собрания по вопросам профилактики детского дорожно-транспортного травматизма с демонстрацией видеофильмов по тематике ПДД.
    Основными направлениями работы по профилактике дорожно-транспортного травматизма являются: организация изучения ПДД и основ безопасного поведения на дорогах; оформление уголка безопасности и другой наглядной агитации; организация и проведение в школах тематических вечеров, игр, викторин, соревнований и конкурсов. Их работа заключается не только в пропаганде ПДД, но и в том, чтобы показать, как нужно правильно вести себя на дороге, как избежать ДТП, чтобы остаться невредимым, чтобы сохранить свою жизнь, чтобы не принести в дом беду.  На совещаниях с заместителями директоров по ВР  обсуждались вопросы: анализ детского дорожно-транспортного травматизма; организация и планирование работы по обучению детей правилам дорожного движения; передовой опыт организации работы с детьми по привитию им навыков культурного поведения на улице. На родительских собраниях освещались следующие вопросы: «Дисциплина на улице – залог безопасности пешеходов», «Для чего нужны правила дорожного движения и что они собой представляют».

    На уроках по изучению ПДД используются передовые технологии, нетрадиционные формы организации учебной деятельности. Используемый материал контролируется заместителями директоров по воспитательной работе и находит свое отражение в классных журналах на специальных страницах. Для проведения уроков, викторин по ПДД  классными руководителями создаются учебные презентации, видеоуроки.  В обучении широко используются печатные пособия по ПДД,  компьютерная игра  по обучению правилам дорожного движения  - «НЕ игра».  Всеми классными руководителями четко ведутся журналы инструктажей по профилактике ДТП с фиксированными росписями самих учащихся. 

В течение учебного года в школах  систематически велась работа по профилактике и предупреждению детского суицида и детей имеющих жизненные проблемы. Обеспечивается комплексное психолого-педагогическое сопровождение обучающихся, формируется банк данных учащихся, социальный паспорт школы, выявляются учащиеся и семьи, находящиеся в тяжелой жизненной ситуации. Ведется профилактическая работа по направлениям: жестокое обращение в семье по отношению к несовершеннолетним, ненадлежащее исполнение родительских обязанностей, систематическое употребление родителями (законными представителями) спиртных напитков.  Систематически контролируются посещаемость и успеваемость учащихся из числа ТЖС, такие семьи посещаются на дому, ведется индивидуальная работа социального педагога с приглашением сотрудников полиции, ГБУЗ Балтачевская ЦРБ, отдела опеки и попечительства. 
В целях совершенствования практики профилактики суицида среди несовершеннолетних в образовательных организациях все заместители директоров по воспитательной работе,  психологи и социальные педагоги с 06.02. по 11.02.2020 г. прошли курсы повышения квалификации по теме: «Профилактика депрессивных и суицидальных тенденций среди несовершеннолетних». 
             Профилактика суицидального поведения  младших школьников  и подростков  осуществляется в следующих направлениях: 4-10  классах  проводится социометрический опрос. Целью является выявление межличностного отношения в классном коллективе. Наблюдение, беседа с учащимися, с учителями, с родителями.   В 5,11 классах проводится  тест школьной тревожности Филлипа. Тест позволяет изучить уровень и характер тревожности, связанной со школой, у детей среднего и старшего  школьного возраста. 

В рамках исполнения  плана мероприятий по вопросам раннего выявления и пресечения фактов суицидального поведения среди несовершеннолетних в школах было проведено анкетирование обучающихся 7-11 классов. Работа по профилактике суицидального поведения  включала в себя диагностику, которая проводилась с целью выявления уровня ситуативной тревожности обучающихся  и беседы с обучающимися. Была проведена методика, которая позволяет оценить склонность человека к суицидальным действиям,  и используется в совокупности с методикой на выявление уровня  тревожности. Данный комплексный подход позволяет  оценить ситуацию с суицидальным настроением не по отдельным  высказываниям,  а  в совокупности с таким важным фактором, как наличие тревожности.

      Кроме диагностического этапа были проведены беседы в классных коллективах  7-11 классах, которые включали  в себя небольшую  беседу с обучающимися. В качестве темы была выбрана «Профилактика суицидального поведения среди подростков». Беседа включала в себя информацию о понятии суицида, основных признаках склонности к суицидальному поведению среди подростков и некоторыми способами снижения уровня тревожности. 

Регулярно проводятся выходы  в семьи  детей «группы риска», беседы с родителями, индивидуальные консультации с учащимися. 
В целях формирования у молодежи стойкого неприятия идеологии терроризма, на постоянной основе в образовательных учреждениях Балтачевского района Республики Башкортостан проводятся мероприятия, направленные на повышение духовного, нравственного и патриотического воспитания обучающихся. Особое внимание обучающихся акцентировано на вопросах толерантности, противодействия  распространению идей экстремизма и терроризма при изучении предметов гуманитарного цикла. С обучающимися проводятся разъяснительные работы  о мерах административной  уголовной ответственности и о последствиях. Продолжается  разъяснительная работа с обучающимися и их родителями (законными представителями),  ориентированную на формирование навыков безопасного пользования Интернетом и иными информационно-телекоммуникационными сетями, профилактику негативного влияния современных информационных технологий на психику несовершеннолетних.

В воспитательных  планах классных руководителей данное направление  было отражено через организацию внеклассных мероприятий, привлечение учащихся во внеурочную деятельность. Мероприятия для детей  подсказывают им ответы и пути решения трудных жизненных проблем, конфликтных ситуаций в семье, школе, личной жизни. Большое внимание уделялось практическим занятиям, с оказанием психологической поддержки, по необходимости  индивидуальной помощи.   Цель занятий – учить детей правильно реагировать и осознавать свои ошибки, анализировать свои поступки и их последствия,  учить преодолевать трудности и неприятности жизни,  делать выбор и отвечать за последствия перед собой и окружающими, помочь наладить контакты со сверстниками и взрослыми, повышать стрессоустойчивость организма. 

Проведены общешкольные родительские собрания на тему  «Буллинг в школе. Проблемы современного подростка».  Родителям были подготовлены и показаны  презентация и  видео «О буллинге». Благодаря акции  на классных часах учащиеся познакомились с такими художественными фильмами о подростковой агрессии, как «Чучело», «Дорогая Елена Сергеевна», «Розыгрыш», «Училка», «Любимая учительница». Для ребят 1-11 классов были проведены классные часы на темы: «Почему мы живем в социуме», «Компромисс», «Единственная правота – доброта», «Памятник человеку – его дела».

Доводится до сведения учащихся и их родителей (законных представителей) о работе «Телефонов доверия», сведения о «телефонах доверия» размещены на стендах в рекреациях и в классных уголках.  
Организация и проведение оздоровительной кампании детей и молодежи в районе проводится  в соответствии с  постановлением  Администрации муниципального района Балтачевский район Республики Башкортостан от 22 апреля 2021 года № 180/04.

 
Основными приоритетами в организации отдыха традиционно являются оздоровление, отдых и занятость детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, детей, состоящих на различных видах учета, для детей работников бюджетной сферы. Летний период 2021 года ориентирована не только на отдых и оздоровление детей, но и на развитие их творческого потенциала, развитие положительных качеств личности каждого ребенка. Одним из главных направлений оздоровления детей в районе является организация работы лагерей с дневным пребыванием детей. На базе 14 образовательных организаций работают лагеря с дневным пребыванием, с охватом 1048 учащихся.  

           Особое  внимание  уделяется  организации отдыха и оздоровления  детей, находящихся  в трудной жизненной ситуации: детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей; детям из малоимущих семей; а также подросткам, состоящим  на учете  в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав,  отделе по делам несовершеннолетних МВД  России по Балтачевскому району. В МОБУ СОШ №1 и №2 с.Старобалтачево организованы профильные смены  по профилактике ПДД «Юный инспектор движения», где участвуют 100 детей, в том числе  из малообеспеченных, многодетных семей, дети, находящиеся в трудной жизненной ситуации и дети, состоящие на различных видах учета. 

В течение лета планируется активно применять малозатратные формы отдыха детей и подростков, а именно многодневные походы, детские игровые дворовые площадки МОБУ ДО ДЮСШ, МОБУ ДО ЦДТ, трудовые бригады без питания. 
 Большое внимание ежегодно уделяется проблемам детской безопасности в разных жизненных ситуациях: правила дорожного движения, пожарная безопасность, правила поведения при проведении спортивных мероприятий и др. По данным направлениям запланированы воспитательные мероприятия и инструктажи с детьми.

Летняя занятость несовершеннолетних традиционно организуется отделом ГКУ Северный межрайонный центр занятости населения по Балтачевскому району. Трудоустройство направлено на решение задач по содействию подрастающему поколению в профессиональном самоопределении, привлечению к общественно-полезному труду, патриотическому воспитанию, поддержке семей с детьми, а также профилактике правонарушений среди несовершеннолетних. профессиональные консультации, встречи с представителями различных профессий, экскурсии в организации. В первоочередном порядке временные рабочие места предоставляются подросткам, находящимся в трудной жизненной ситуации (детям, состоящим на учете в комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав, органах внутренних дел; детям-сиротам и оставшимся без попечения родителей; детям из малообеспеченных семей; детям, оба родителя которых являются безработными и т.д). С 01.01.2021 г. по 29.06.2021 г. трудоустроены 46 обучающихся, в том числе и дети, состоящие на различных видах учета.

Выводы
Исходя из анализа воспитательной работы, следует отметить, что в целом работу по решению поставленных задач и целей в 2020-2021 учебном году можно считать удовлетворительной. На основе анализа можно сформулировать задачи на будущий учебный год:

· Создание эффективной системы  духовно-нравственного, гражданско-правового, патриотического воспитания через урочную и внеурочную деятельность; 

·  Формирования у обучающихся экологической культуры, культуры здорового и безопасного образа жизни, обучению правилам безопасного поведения на дорогах;

· Согласование и координация совместных действий педагогического коллектива, общественности, социальных партнеров школы, семьи в вопросе духовно-нравственного, гражданско-правового, патриотического воспитания и социализации обучающихся;

· Повышение педагогической культуры родителей (законных представителей)     обучающихся.

· Внедрение  программы воспитания  с 1 сентября 2021 год во всех школах района.
