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Эссе «Я- учитель».

        Я  учитель и всегда хотела им быть. Я мечтала стать хорошим педагогом, и поэтому вопрос о сути этой профессии для меня далеко не праздный. Учителем я стала и этим горжусь: школа – моя судьба. Она дала мне ощущение радости, счастья, полноты жизни, чувство сохраненной молодости. Это самое большое, чего я достигла в жизни.

       Учитель по природе своей профессии созидатель, Созидатель с большой буквы,  ибо  творит он Человека. Какими людьми станут мои ученики, что после себя оставят – это и будет ответом на вопрос: какой я учитель. 

      Добро нести, добру учить,

     Добиться цели через трудности.

     Любовью истине служить –

     Я называю это мудростью.

Я могу сказать, что у меня есть свой девиз работы. Этим девизом являются слова Дистервега «Приучи его к тому, чтобы он самостоятельно думал, искал, проявлял себя, развивал свои дремлющие силы, вырабатывал из себя стойкого человека». Действительно,  одним из ведущих качеств личности является самостоятельность, которая выражается в умении ставить перед собой определённые цели и добиваться их собственными силами. 

Поэтому на уроках, внеклассных мероприятиях предлагаю ученикам различные направления самостоятельной деятельности
Чтобы урок был результативным необходимо выполнять много требований и соблюдать много условий: формирование положительной мотивации, определение личной значимости, определение целей и задач, организация разнообразной деятельности учащихся, основанная на знании возрастных и индивидуальных особенностей, организация контроля знаний и т.д.

На уроках я стараюсь учить школьников «технике» сдачи теста. Обучаю жёсткому постоянному самоконтролю времени, оценке объективной и субъективной трудности, формирую умение прогнозировать результаты и возможные последствия разных вариантов решения.

Хороших результатов для успешной познавательной деятельности даёт методика работы, основанная на использовании технологии исследовательского обучения. Исследования могут проводиться с целью получения новых знаний, обобщения пройденного материала. 
 Много внимания уделяю устным упражнениям, так как развитие скорости устных вычислений и преобразований, а также развитие навыков решения простейших задач «в уме» является важным моментом подготовки к ЕГЭ. 
 Часто провожу математические диктанты, так как на каждом этапе изучения математики важно своевременно определить, насколько полно ученики усвоили изученный ранее материал. Добиваюсь того, чтобы знания были не формальными, поверхностными, а осмысленными и глубокими. Кроме того, проведение диктантов позволяют мне за короткое время осуществить промежуточный контроль знаний, спланировать дальнейшую работу каждого учащегося. Хорошо известно, что роль диктантов многозначна. С их помощью повторяю необходимый материал прежде изучением нового, проверяю усвоение предыдущих тем, закрепляю новый материал. Считаю, что самым важным в диктантах является то, что ученики приобщаются к математическому языку, привыкают к математическим терминам и понятиям, у них тренируется внимание, развивается память. Результаты диктантов сообщаю ученикам сразу на уроке.

Проблемные ситуации на уроках часты, поэтому использую в работе технологию проблемного обучения. Использую методику работы, основанной на идеях модульной технологии. Представляемая система предполагает не простое представление знаний, а самостоятельное «строительство» знаний учеником с помощью критического отношения к изучаемой информации. Настойчиво обучаю школьников приёмам поиска решения задач. С этой целью регулярно провожу «Урок одной задачи», предоставляя возможность учащимся работать самостоятельно, творчески. Решая одну задачу разными способами, ученики могут выбрать из них самый рациональный. Считаю обучение математике не целью, а средством на пути совершенствования личности обучающегося. Развиваю способность мыслить свободно, без страха. Стараюсь давать возможность каждому школьнику расти настолько, насколько он способен.

Новые информационные (компьютерные) технологии обеспечивают осмысление и рефлексию процесса учения, перенесение центра тяжести преподавания на учение, самообразование.

Использование современных технологий не должно быть искусственным. Необходимо учитывать особенности изучаемой темы, степень подготовленности класса, возрастные и индивидуальные особенности детей и многое другое. Технологии необходимо использовать гибко, а для этого их надо осваивать, анализировать результаты и оценивать оптимальности их использования.

     А для того чтобы быть учителем, нужно постоянно самому учиться. До тех пор, пока ты, учитель, сам учишься и развиваешься, ты можешь учить других. Я учусь, ищу что-то новое и считаю, что полезно  и нам, учителям,  учиться у детей

      Я – «ручей» или я – «путь»? Не могу провести грань, когда заканчивается моя работа и начинается личная жизнь. Эти две тропы, два понятия уже неотделимы! Наверное, это и есть стержень моей жизни, главная моя дорога,  мой путь, зовущий и ведущий к счастью педагогического труда, к бесконечной жизни в душах моих детей.
