Я - учитель.

         Раннее утро. В доме тишина, но вдруг нарушая эту тишину, зазвонил будильник. Я проснулась,   так не хочется  открывать глаза. Но неожиданно  в голове мелькнула мысль: «Сегодня 1 сентября!» -  начало учебного года. Сегодня я в двадцать шестой раз буду справлять свой «новый год». Да – да, это не ошибка. У учителя год начинается именно в этот день – в День Знаний. Быстро закончив все домашние дела и заботы, я выхожу на улицу. Солнце выглядывает из-за тучи, наблюдая за мной. В лицо дует свежий утренний ветерок, развивая волосы.  А под  ногами шуршат успевшие опасть листья. Скоро я услышу детские голоса,  увижу приветливые улыбки моих коллег и первоклассников с огромными букетами. Это моя жизнь, моя судьба. Я - учитель!

             Пытаюсь вспомнить, когда я решила выбрать профессию учителя. Много времени прошло, а мне вспоминаются три случая в моей жизни, когда я испытала  очень сильные чувства. Чувства,  которые предрешили мою судьбу.  И так  по порядку.
             Так получилось, что свою первую учительницу мы встретили только во втором классе. Ерысова  Валентина Степановна  вошла и сказала, что с сегодняшнего дня мы будем жить вместе, спокойно подошла к доске и записала число. Ее напевный голос и красивый ровный почерк меня поразили.  И  я просто влюбилась! Я захотела так писать и так говорить. Может поэтому я решилась научить соседскую девочку читать и писать.  Казалось, счастливее меня не было никого на свете, когда она сама начала читать. Я осознала, как  прекрасно помогать другим!

                Следующий случай произошел уже в классе седьмом, когда на классном собрании нас  назначили вожатыми  для третьеклассников. Моя одноклассница не пришла, и я стояла возле кабинета одна. Дверь была приоткрыта. Оттуда слышались детские голоса, учителя в классе не было. Дети  бегали, прыгали и кричали. Меня охватил страх.  Не помню, сколько простояла возле двери, но войти не решилась, струсила. Меня охватило чувство стыда и мучило  очень долго.  Но через какое – то время  поняла, мне не с чем было туда входить. Что нужно пойти туда, где тебя этому научат. От этой мысли стало так легко, как  удто за спиной  выросли крылья. Мое решение было неожиданностью для моих родителей. Но они меня поддержали, потому что наш отец всегда хотел, чтобы мы учились.
           Дорогие мои педагоги, учителя, теперь уже коллеги,   вы так много в нас вложили.  Только теперь я понимаю, что ваши советы, наказы были бесценны. Благодаря  вам я приобрела любимую профессию, получила путевку в жизнь. Низкий Вам поклон. Теперь я иду в школу, захожу в  свой класс без страха, гляжу на своих учеников  и знаю, что должна их научить быть честными и добрыми, смелыми и сильными, любить свою землю, свою семью и свой народ.
               Профессия учителя сыграла большую роль в моей личной жизни. С самого первого дня педагогической деятельности я встретила свою судьбу в школе. И вот уже двадцать пять лет мы живем вместе, делим радости и горести, воспитываем детей. Я всегда знаю, у меня есть опора, друг, коллега и наставник.  Я стала членом уникальнейшей семьи не только в нашем районе, возможно и в республике.  В семье, где педагогический стаж всех  членов семьи около пятисот лет. По семейным преданиям в селе Нижнекарышево, предок   Саитбатталов  Галинур в 1900 году построил  мечеть. А на селе мечеть  - это очаг  образования.  А вот Саитбатталов Мунир   и его супруга  Бибиасма стали учить детей в медресе в начале 19 века. Прошло много лет. Среди нас есть и заслуженные учителя, почетные граждане района, один из них Муниров Яхья Нугуманович, - отличник образования.  Но когда я познакомилась со всеми членами семьи, я сделала открытие.   Интеллигентность, образованность, умение общаться, слушать и слышать собеседника, быть неравнодушными к бедам других, нести ответственность  за свои поступки и дела, желание быть полезными стране, и  самое главное – преданность профессии – общая черта семьи Мунировых. И думая отдельно о каждом  я вывела для себя педагогическое кредо: «Сей доброе и разумное!» 
              Наш отец - ветеран труда Муниров Хадис Нугуманович, проработавший в школе 36 лет, всегда говорит, что формула счастья очень проста: « Человек утром должен с радостью бежать на работу, а вечером с радостью возвращаться домой». 

             Вот и сегодня  прозвенел первый звонок, прозвучали все песни и стихи о школе, получены поздравления и подарки. Я чуть подуставшая, медленным шагом иду домой. Ярко солнце светит, ветерок ласково теребит мои волосы, а под ногами шуршат желтые листья.  В  руках у меня огромные букеты  цветов – подарки  моих учеников. Я крепко  их прижимаю к груди и понимаю, что это не просто цветы. Это новые надежды, новые судьбы. В моих руках наше будущее, будущее  нашей  страны под названием Россия. Мое государство доверило мне  самое дорогое, что у нее есть – детей, потому что я  учитель!
