Эссе «Я - учитель»

Учитель…. Как много в этом слове ноток гордости, уважения и понимания. Нет на свете прекраснее и милее, чем профессия-учитель. Кто такой учитель? Прежде всего – это человек, дающий знания детям.
 Мое педагогическое кредо:  « Учитель – это волшебник, который  творит чудеса и создает мир, в котором хочется просто быть, а значит, творить и узнавать пока еще непознанное ».
  Почему я решила стать педагогом?  Меня интересовала эта профессия уже в детстве. Я всегда на уроках наблюдала за учителями, как они ведут уроки, как заинтересовывают своих учеников . Когда была возможность помогать им, я всегда предлагала свою помощь и очень радовалась, когда на меня возлагали какую-либо ответственную работу, я чувствовала ,что мне доверяют, и поэтому всегда во время и четко выполняла свою работу. И еще мне очень нравилось проверять тетради, исправлять ошибки. Когда  училась в средней школе, я хотела стать учителем начальных классов. Но со временем преподавание английского языка  стало для меня таким интересным, увлекательным. И тогда я решила поступить в Бирский филиал БашГУ в факультет иностранных языков.   Я считаю, что без знания преподаваемого предмета, учителям трудно завоевать авторитет и уважение детей. Дети копируют поведение учителя, поэтому учитель должен быть толерантным, тактичным, культурным, дисциплинированным.  
    Учителю необходимо правильно работать с материалом,  красиво и правильно говорить ,заинтересовать детей к изучению школьного предмета и сделать  так, чтобы у учеников появилось желание узнавать новое, заниматься самостоятельным поиском знаний. На мой взгляд, самое важное в работе, в учебе – это мотивация. Если и учитель любит свою работу и проявляет творчество, то и дети последуют его примеру.
 Легко ли быть учителем ? На первый взгляд  кажется да,  но с другой стороны – нет. Потому что в веке информационных технологий кроме знаний психологии, культуры поведения и других дисциплин еще требуется знание ИКТ, с каждым днем возможности работы в сети Интернет расширяются, появляются новые программные обеспечения, и учитель должен за всем этим успевать. Но использование всего нового мне кажется очень эффективным и удобным.   Работать в школе без использования ИКТ  теперь становится невозможным. Современный век ставит свои  цели и задачи к образованию. К современному учителю предъявляются высокие требования, но чем выше требования, тем лучше качество образования. 

   В 2012 году я устроилась на работу в МОБУ СОШ д.Шавъяды учительницей английского языка.  В первые  дни работы я чувствовала себя настороженно,  был какой-то страх, и чувство неизвестности...  Я не знала, как отнесутся ко мне дети, поймут ли меня, будут ли любить мои уроки, будут ли слушаться меня, как отнесутся ко мне коллеги? Когда я увидела  моих пятиклассников ,  была немножко удивлена и тронута...Они  смотрели на меня как на маму, ведь они только что окончили начальный класс и сделали первый шаг в среднее звено. С этой минуты у меня началась интересная школьная жизнь.
   Я считаю, что легких профессий не бывает, в каждой работе нужно проявлять энтузиазм, желание, включить  фантазию, стремится к новому, не боятся экспериментировать, быть  критичным, и сотрудничать с коллегами, чтобы расширять свой  кругозор, набираться опыта. В детях стараюсь развивать чувство  ответственности, самодисциплины, патриотизма.
 Мое желание – чтобы мои ученики нашли свое место в жизни и никогда не останавливались на достигнутом.
Для меня профессия учителя всегда была воплощением доброты и понимания к детям. Учитель – это человек, который закладывает в своих учеников любовь к знаниям, желание учиться, направляет их в жизни, делает  мир ярче  и интереснее.
Сегодня я могу точно сказать , что я удачно выбрала труд и вложила в него свою душу, так как состояние постоянного счастья стало неотъемлемой частью моей жизни.
