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Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав при Администрации муниципального района Балтачевский район Республики Башкортостан


Об организации занятости несовершеннолетних, учитываемых комиссиями (то есть состоящих на различных видах учета в органах и учреждениях системы профилактики):
- об организации занятости, оздоровления и отдыха несовершеннолетних детей и подростков вовлечение в  летний период: в летний период, ежегодно 3 раза в год (июнь – июль - август), проводятся летние дворовые площадки  «Наш досуг лето», в количестве 80 детей. 
- об участии волонтерских и добровольческих организаций в профилактической работе с несовершеннолетними и (или) семьями, воспитывающими детей: способствовать активному вовлечению несовершеннолетних в ряды волонтерских и добровольческих движениях района, разнообразными формами организации внеурочной, каникулярной и досуговой социально – значимой деятельности, направленной на формирование поведения несовершеннолетних по воспитанию на ценностное   отношения к своему здоровью и здоровому образу жизни. Проводятся такие мероприятия, как: в течение года проводится шефская работа с ветеранами ВОВ, акция: «День добрых дел» - помощь пожилым людям, благотворительная акция «От сердца к сердцу» в приюте д. Нижнекарышево, акция «Георгиевская ленточка», «Письмо ветерану», «Неделя доброты», акция «Чистые берега» «Свеча памяти», «Мы с Россией»,  автопробег посвященный ко Дню Республики и многие другие.
	Ведется активная работа по освещению мероприятий в средствах массовой информации и в социальных сетях. 





Начальник Балтачевского РОО				А.Р.Гельметдинова
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