ПНПО
С 2006 года ведется реализация масштабных национальных проектов. Одним из направлений является Приоритетный национальный проект «Образование». Основная цель проекта – обеспечить качественное и доступное образование, поднять систему образования на качественно новый уровень. 
Реализация Приоритетного национального проекта «Образование» ведется в Балтачевском районе по нескольким направлениям: 
Государственная поддержка инновационных образовательных программ в общеобразовательных учреждениях. 
Основной целью направления является поддержка и дальнейшее развитие инновационных образовательных программ в общеобразовательных учреждениях. Школам победителям в данной номинации был выделен грант в размере один миллион рублей. Сегодня гордое имя «школы-миллионера» носят три школы района: МОБУ СОШ №1 с.Старобалтачево, МОБУ СОШ №2 с.Старобалтачево, МОБУ СОШ д.Верхнекарышево. 
Полученные средства были использованы на улучшение материально-технического состояния школ, закупку оборудования необходимого для дальнейшего развития инновационной деятельности. В инновационных общеобразовательных учреждениях активно внедряются проектные и исследовательские методы обучения, информационные и здоровье сберегающие технологии, рефлексивно-оценочная и дидактическая технологии. Эти учреждения сегодня активно передат свой опыт другим школам района.

Внедрение современных образовательных технологий. 
Основная цель направления – внедрение современных образовательных технологий в систему образования, в первую очередь глобальной сети Интернет. В рамках Приоритетного национального проекта «Образование» произведено подключение всех школ района к сети Интернет по системе ADSL. Проводится перевод школ на систему электронного документооборота. Все школы, которые получают учебные кабинеты, также получают в составе кабинетов комплект компьютерного оборудования. В настоящее время все школы обеспечены лицензионными программными продуктами. Причем школы могут выбрать пакет офисных программ от компаний Microsoft, Adobe или же использовать свободно-распространяемые программы.

 Повышение уровня воспитательной работы в школах. 
С 1 января 2006 года в рамках реализации национального проекта «Образование» по данному направлению начата доплата за классное руководство дополнительно к действующим ранее региональным и муниципальным надбавкам учителям (классным руководителям) нашего района. Более 300 учителей ежемесячно получают доплату в одну тысячу рублей за полный класс воспитанников. Реализация данного направления национального проекта способствует повышению общественной и творческой активности учащихся, уровня коммуникативной культуры, развитию ценностных ориентаций учащихся: осознание ценности здорового образа жизни, ценности делового успеха, повышение деловой мотивации. 
Поставка школьных автобусов в сельские территории. Основная цель данного направления - облегчение доставки сельских школьников к местам обучения. Данное направление является логическим продолжением Республиканской программы “Школьный автобус”. Сегодня в рамках ПНПО в школы района поступили 11 автобусов. 
Подвоз организуется в 11 базовых общеобразовательных учреждения из 25 населенных пунктов. Подвозом охвачены 322 учащихся(10% от общего количества учащихся). 
Оснащение школ учебными и учебно-наглядными пособиями и оборудованием. 
Одним из ключевых параметров, характеризующих приоритетный национальный проект «Образование», стало оснащение общеобразовательных учреждений учебным и учебно-наглядным оборудованием. Всего в рамках проекта в школы района поступило 5 кабинетов физики, 7 кабинетов химии, 4 кабинета биологии, 3 кабинета географии, 1 кабинета башкирского языка, 3 интерактивных аппаратно-программных комплексов. Хотелось бы отметить, что все кабинет снабжены современным компьютерным и демонстрационным оборудованием: мультимедийными проекторами, интерактивными досками. Всего за три года реализации национальных проектов в школы района поступило оборудование на сумму 4 505 538 рублей. 
Национальный проект «Образование» позволил создать новые условия реализации образовательных процессов в школах в соответствии с инновационными образовательными программами. Улучшена оснащенность школ современной компьютерной техникой, обновились технические средства обучения и лабораторное оборудование, повысилась профессиональная компетентность учителей, открыт постоянный доступ к ресурсам Интернета, обеспечена оснащенность учебного процесса наглядно-иллюстративным материалом.
